
Συνδημότισσα και Συνδημότη,

Με την ενεργή συμμετοχή μου στα κινήματα γονέων και εκπαιδευτικών 
διεκδικώ  το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα των παιδιών μας για

Σύγχρονο - Ποιοτικό και Ανθρώπινο - Δημόσιο Σχολείο.

Μέσω του Ενεργού Κινήματος Πολιτών αγωνίζομαι για την επίλυση των 
προβλημάτων της περιοχής όπου γεννήθηκα, μεγάλωσα, ενεργοποιούμαι 
και υπηρετώ καθώς και για την

Εξασφάλιση των κατάλληλων συνθηκών που θα 

βελτιώσουν  την ποιότητα της ζωής μας.

Για να μπορέσω να συνεχίσω την όποια μικρή προσπάθειά μου, για το 
κοινό καλό, στις 7 Νοεμβρίου 2010, έχω ανάγκη τη δική σου επιλογή, 

εκλογή και κατάφαση.

Νίκος  

 Λίγα λόγια για μένα (στη σελ. 12)

Φίλες και Φίλοι,              

Δεσμεύομαι να παλέψω μαζί Σας για να γίνουν επιτέλους 
πραγματικότητα οι πόθοι μας για το ιστορικό και πολύπαθο Διαμέρισμά 
μας.

Το όραμά μου, οι προτάσεις μου και το σχέδιο δράσης για τον τόπο 
μας έχει διαμορφωθεί μέσα από ατελείωτες σκέψεις, προβληματισμούς, 
συζητήσεις, συνθέσεις και αντιθέσεις μαζί Σας όλα αυτά τα χρόνια που 
ζούμε μαζί στο 7ο Διαμέρισμα.

Ενημερωθείτε για τους άξονες του σχεδίου δράσης από την ηλεκτρονική 
μου σελίδα στη διεύθυνση:

http://www.spiropoulosnikos.gr

Εmail:  info@spiropoulosnikos.gr

Υποψήφιος Σύμβουλος Δημοτικής Κοινότητας

7ου Διαμερίσματος Δήμου Αθηναίων

(Αμπελόκηποι, Γκύζη, Πολύγωνο, Νεάπολη - Παναθήναια, 
Ν. Φιλοθέη, Γουδή, Ελληνορώσων, Ερυθρός, Γηροκομείο)

με την Δημοτική Παράταξη  του ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΑΜΙΝΗ   

«ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ»

Νίκος  Σπυρόπουλος 

Μαχόμενος δάσκαλος

Νίκος  Σπυρόπουλος 

Μαχόμενος δάσκαλος

Επιστολή Γ.  Καμίνη προς τους πολίτες της Αθήνας            σελ. 2

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ – ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΜΙΝΗΣ

Επιτέλους, ένας Δήμαρχος με αίσθημα Υψηλής Ευθύνης            σελ. 2

Το Σχολείο χώρος Δημιουργίας, Ψυχαγωγίας και Μάθησης για όλη τη γειτονιά

του δασκάλου Π.Ε. Νίκου Σπυρόπουλου                        σελ. 3 

ΑΣΦΑΛΕΣ ΙΝΤΕΡΝΕΤ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ & ΕΦΗΒΟΥΣ

 του Φίλιππου Πρόδρομου, Εκπαιδευτικού                 σελ. 4

Έναρξη Προγράμματος “HOME – START” Αθήνας 

(7ο Διαμέρισμα)  για την Οικογενειακή Υποστήριξη     σελ. 11

ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΓΙΑ ΣΥΓΧΡΟΝΟ & ΠΟΙΟΤΙΚΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΙΝΑΙ Ο ΣΤΟΧΟΣ

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΣΤΕΓΗΣ ΣΤΟ 7o ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ                      σελ. 4

Το νέο Αττικό Άλσος μπήκε ξανά στη ζωή μας

Φάρος ζωής, άθλησης και πολιτισμού                          σελ. 7

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ, ΠΟΙΟΤΗΤΑ ΖΩΗΣ ΚΑΙ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ

του Ανδρέα Ανδρεόπουλου τ. Πρύτανης ΕΜΠ  Γ.Γ. Υπουργείου 

Περιβάλλοντος    σελ. 7

Πώς ψηφίζουμε στις Αυτοδιοικητικές Εκλογές της 7ης 

Νοεμβρίου σε Αθήνα – Αττική         σελ. 8

Δημήτρης Μπέης, ο τελευταίος Δήμαρχος δείχνει το δρόμο 

Γράφει ο Γιάννης Σούκος              σελ. 9

Η επιστολή ενός διωκόμενου δασκάλου     σελ. 10

Επιστολή παραίτησης του Νίκου Σπυρόπουλου από την Επιτροπή 

Σχεδίου Πόλης 7ου Δημ. Διαμερίσματος                          σελ. 6

Βιογραφικό Νίκου Σπυρόπουλου       σελ. 12

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΠΑΡΩΔΙΕΣ

Άγονη Γραμμή οι γειτονιές της Αθήνας                        σελ. 5

Υποψηφιότητες παράταξης ΓΙΩΡΓΟΥ ΚΑΜΙΝΗ 

“ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ”            σελ. 12

Θέατρο της Ημέρας - Παιδική Σκηνή                 σελ. 3

Ν. Σπυρόπουλος –Υποψηφιότητα ελπίδας, εγγύησης και διεκδίκησης

Γράφει ο Γιάννης Σούκος              σελ. 10

ΔΙΑΝΕΜΕΤΑΙ ΔΩΡΕΑΝ



Η παραίτηση από αυτή την αξίωση είναι νίκη 

της αδράνειας και ήττα του δήμου. Και αυτό στην 

πόλη που γεννήθηκε ο Δήμος.

Διεκδικώ τη δημαρχία της Αθήνας διότι 

ειλικρινά πιστεύω ότι αυτή η κακή ιστορία πρέπει 

να τελειώσει. Ήρθε η ώρα να τελειώσει. Οι ίδιοι 

οι Αθηναίοι, πρέπει πρώτα να πιστέψουμε ότι 

αξίζουμε μια καλύτερη πόλη. Αυτό ζητούμε.

Ένα, κατεστημένο κυβερνά το Δήμο περίπου 

για μια γενιά. Τα τελευταία χρόνια εδραιώθηκε η 

πεποίθηση ότι τα πράγματα δεν αλλάζουν, ότι θα 

μένουν τα ίδια και θα χειροτερεύουν. Και βέβαια 

πολύς κόσμος ιδιωτεύει. Το ιστορικό κέντρο 

ξεψυχά και γεμίζει άδειες ψυχές. Φτωχοί άνθρωποι 

– έλληνες και ξένοι– μπαίνουν στο περιθώριο. 

Πολλοί άνθρωποι φοβούνται. Δημιουργούνται 

απαγορευμένες ζώνες και συνοικίες ζουν τη βία. 

Όσοι μπορούν φεύγουν. Το χειρότερο: ο φόβος του 

εγκλήματος δικαιολογεί περισσότερο έγκλημα. 

Και ο Δήμος τι κάνει; Δηλώνει αναρμόδιος για τα 

πάντα. Παραμένει μια ανεύθυνη αρχή, αρκεί να 

«μη χαλάσει η γιορτή» του…

Φίλες και φίλοι,

Η έλλειψη προσδοκιών είναι μία ασθένεια που 

αποδυναμώνει την πόλη αλλά έχει καταφέρει να 

φαίνεται φυσιολογική. Η υποψηφιότητα μου είναι 

μια πρόκληση ενάντια σε αυτήν την παθογένεια. 

Σε αυτή την προσπάθεια δεν είμαι μόνος μου, 

ούτε καν μόνο μαζί με τις πολιτικές δυνάμεις που 

στηρίζουν την υποψηφιότητά μου. Ήδη, ένα ζωτικό 

τμήμα του ανένταχτου ανθρώπινου δυναμικού 

της Αθήνας έχει αγκαλιάσει αυτή την προσπάθεια. 

Σε τελευταία ανάλυση, εκεί λογοδοτώ. Σε εσάς 

αναφέρομαι.

Διεκδικώ μαζί σας το δικαίωμα στην πόλη μας.

Γιώργος Καμίνης
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Επιστολή Γ. Καμίνη προς τους πολίτες της Αθήνας

Φίλες και φίλοι,

Ζούμε στην πόλη μας χωρίς προσδοκίες. Η Αθήνα έχει φτάσει να 

θεωρεί φυσική κατάσταση την κατάντια του ιστορικού της κέντρου 

και των γειτονιών της. Για όλα φταίει κάποιος άλλος. Κάποιος τρίτος: 

η κυβέρνηση, η αντιπολίτευση, ο Καλλικράτης, η Ε.Ε., το Δ.Ν.Τ, οι 

μετανάστες, κάποιοι «κακοί» κ.λπ.

Αυτή η αδράνεια είναι ο βασικός μας αντίπαλος. Γι’ αυτό 

διεκδικούμε το δήμο της Αθήνας. Γι’ αυτό διεκδικώ τη δημαρχία. Για 

να πείσουμε τους Αθηναίους  να διεκδικήσουν την πόλη τους. Να 

επανακτήσουν τον δημόσιο χώρο. Τον χώρο μας. Εμείς οι Αθηναίοι 

δεν παραιτούμαστε από την αξίωση να έχουμε δημόσιο χώρο 

βιώσιμο, ασφαλή και ελεύθερο. 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ – ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΜΙΝΗΣ
ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΕΝΑΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΜΕ ΑΙΣΘΗΜΑ ΥΨΗΛΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ
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Ελπιδοφόρο μήνυμα για το μέλλον της πόλης 
μας αποτελεί η υπερκομματική υποψηφιότητα 
του Γιώργου Καμίνη. Έπειτα από μία μακρόχρονη 
θητεία πολιτικών προσώπων, με βίους παράλ-
ληλους … στο δημαρχικό θώκο του Δήμου 
Αθηναίων, ένα νέο, άφθαρτο πρόσωπο με τόσο 
αξιόλογη κοινωνική δράση και προσφορά, 
όπως αυτή του πρώην Συνηγόρου του Πολίτη, 
εγγυάται τη συσπείρωση και την αξιοποίηση των 
σκεπτόμενων και προβληματισμένων δημοτών, 
των ανθρώπων του μόχθου, της εργασίας, της 
επιστήμης και του πολιτισμού, αλλά και όλων των 
ανανεωτικών, δημοκρατικών και προοδευτικών 
κοινωνικών δυνάμεων, που θα εφαρμόσουν τις 
μεγάλες αυτοδιοικητικές αλλαγές προς όφελος 
των πολιτών.

Η πλάτη του Αθηναίου πολίτη δεν αντέχει 
άλλες πολιτικές σκοπιμότητες από Δημάρχους 
που χρησιμοποιούν το Δήμο ως εφαλτήριο 
για υψηλότερες θέσεις και αντί να δουλέψουν 
για την επίλυση των προβλημάτων της πόλης 
μας, αναλώνουν την καθημερινότητά τους σε 
επικοινωνιακά πυροτεχνήματα, προσπαθώντας να 
ενισχύσουν το ηγετικό τους προφίλ.

Χρήσιμα τα καγκελάκια, τα σιντριβανάκια, τα 
καλαθάκια, τα κολωνάκια, αλλά τα μεγάλα έργα 
ανάπλασης στις γειτονιές της Αθήνας τα είδαμε 
μόνο σε ταμπέλες που στήθηκαν για να μας 

θυμίζουν ότι θα…γίνουν! Κανένα άλλωστε από 
αυτά τα έργα δεν προχωρά αν δεν εξυπηρετεί το 
σκοπό για τον οποίο προγραμματίστηκε, δηλαδή 
τα συμφέροντα των μεγαλοεπιχειρηματιών 
(βλ. δικαστική εμπλοκή και καθυστέρηση της 
κατασκευής του γηπέδου του Παναθηναϊκού λόγω 
της σύνδεσής του στη σύμβαση με το εμπορικό 
κέντρο γνωστού επιχειρηματία).

Χρήσιμες οι φιέστες και τα ετήσια πανηγυράκια 
στην πλατεία Συντάγματος για να τιμήσουμε 
την Παγκόσμια Ημέρα … Ανακύκλωσης, … 
Περιβάλλοντος, Οικολογικής Μετακίνησης κλπ, 
αλλά μόνο για να εξυπηρετήσουν τις δημόσιες 
σχέσεις, αφού η καθημερινότητα του πολίτη 
απαιτεί να υπάρχουν κάδοι ανακύκλωσης σε κάθε 
οικοδομικό τετράγωνο … περισσότερο πράσινο 
στις γειτονιές (χωρίς να κόβονται υπεραιωνόβια 
δέντρα για να τσιμεντοποιηθούν οι χώροι), ... 
δημοτική συγκοινωνία με μικρού τύπου λεωφορεία 
στις γειτονιές που δεν συνδέονται με αστικά 
δρομολόγια …, πρωτοβουλίες για τη στήριξη των 
ευπαθών ομάδων της μικρής και μεσαίας τάξης.

Και ο άνθρωπος που μπορεί να αναδείξει την 
ουσία και το μεγαλείο του θεσμού, ο άνθρωπος 
που μπορεί να πάει τον πρώτο και πιο ιστορικό 
Δήμο της χώρας μπροστά και ν’ ασχοληθεί με την 
ουσία των προβλημάτων του δεν είναι αυτή τη 
στιγμή άλλος από αυτόν που τόσα χρόνια τώρα 

δούλευε άοκνα, αθόρυβα και υποδειγματικά 
για την επίλυση των σοβαρών προβλημάτων 
των πολιτών. Δεν είναι άλλος από τον Γιώργο 
Καμίνη, που δε δίστασε να συγκρουστεί με 
τα συμφέροντα, πάντα προς όφελος των 
πολιτών!

Νίκος Σπυρόπουλος

Υποψήφιος Σύμβουλος 7ης Δημ. 

Κοινότητας  (πρ. Διαμερ.) Δήμου Αθηναίων



Οι δημοτικές και περιφερειακές εκλογές του 
Νοεμβρίου αποτελούν μία κρίσιμη πολιτική διεργασία 
η οποία θα κρίνει τη δυνατότητα βελτίωσης των συν-
θηκών  της ζωής μας σε τοπικό και περιφερειακό 
επίπεδο. Μια από τις βασικές προτεραιότητες των 
νέων αυτοδιοικητικών δομών που θα αναβαθμίσει 
την ποιότητα της ζωής μας -ιδιαίτερα των κατοίκων 
μιας μεγαλούπολης όπως είναι η πρωτεύουσα-, πρέπει 
να είναι η ανάδειξη και η ενίσχυση του θεσμού του 
«ανοιχτού σχολείου».

Μέχρι σήμερα εκπαιδευτικοί και μαθητές δείχνουν 
να είναι  εγκλωβισμένοι  από τις απαιτήσεις  των 
αναλυτικών και ωρολόγιων προγραμμάτων, χωρίς χρόνο 
ν’ αναπτυχθούν συνεργατικές σχέσεις ανάμεσα στα 
μέλη της εκπαιδευτικής κοινότητας (δάσκαλοι-μαθητές-
γονείς), που αποτελούν και την τοπική κοινωνία.  Επίσης,  
οι γονείς  είναι φορτισμένοι με υπερβολικό  άγχος  για 
τη ζωή τους, για την οικογένειά τους και εγκλωβισμένοι  
στην εξασφάλιση  της επιβίωσης. Εργάζονται  σκληρά, 
συχνά σε δυο και τρεις δουλειές για να ανταπεξέλθουν  
στις υποχρεώσεις, που έχουν διαμορφώσει. Οι συνθήκες 
της «σύγχρονης ζωής» τούς δημιουργούν υπερβολικό 
άγχος ώστε η μέριμνά τους για την πρόοδο των παιδιών 
τους να είναι αποκλειστικά συνδεδεμένη με το γνωστικό 
επίπεδο και την επαγγελματική τους αποκατάσταση(εις 
βάρος της κοινωνικοποίησης). Φυσικά, στο σημείο 
αυτό παίζει ρόλο και το γεγονός ότι κανείς μέχρι τώρα 
δεν βρέθηκε να τους προσφέρει μια άλλη εναλλακτική 
λύση και δυνατότητα στο σχολικό χώρο. Η  δημιουργική 

αξιοποίηση του ελεύθερου χρόνου των παιδιών τους 
αλλά και του δικού τους στο σχολικό χώρο είναι ίσως μια 
ευκαιρία που θα τους βγάλει από πολλά αδιέξοδα, και 
θα τους προσφέρει τη χαρά της δημιουργίας μαζί με τα 
παιδιά τους.  

Το «σύγχρονο» σχολείο, παρά την πρόοδο της τεχνο-
λογίας, εξακολουθεί να απορρίπτεται  από την πλειο-
ψηφία των μαθητών, ως ένας χώρος  αφιλόξενος, όπου 
η παραμονή  των μαθητών συχνά είναι εξαναγκαστική 
και  χωρίς κάποιο γόνιμο  και δημιουργικό αποτέλεσμα  
στην οικοδόμηση  της προσωπικότητας τους. Φωτεινές 
εξαιρέσεις αποτελούν σήμερα σχολικές κοινότητες, που, 
με τη συνεργασία συλλόγου διδασκόντων και συλλόγου 
γονέων, εκπονούν προγράμματα εξωσχολικών δρα-
στηριοτήτων με σκοπό τη σύνδεση του σχολείου με 
την τοπική κοινωνία και την προσφορά, σε μαθητές και 
γονείς, πραγματικής αγωγής και κοινωνικοποίησης. 

Με την αλλαγή του διοικητικού χάρτη και τις 
ενισχυμένες αρμοδιότητες περιφερειών και δήμων 
δίνεται η χρυσή ευκαιρία ώστε οι προσπάθειες των 
σχολικών κοινοτήτων για «ανοιχτό σχολείο σε όλους» 
να μην έχουν αποσπασματικό χαρακτήρα αλλά να 
γίνουν πιο οργανωμένα για τη δημιουργία ευκαιριών 
καλύτερης ζωής σε όλους τους κατοίκους της γειτονιάς!

Σαφέστατα η εκπαιδευτική πολιτική, στα πλαίσια της 
ισονομίας, πρέπει να σχεδιάζεται από την πολιτεία σε 
κεντρικό επίπεδο διοίκησης και να διατίθενται από τους 

κρατικούς πόρους στους φορολογούμενους πολίτες όλα 
τα μέσα για τη δημόσια και δωρεάν εκπαίδευσή τους και 
την αγωγή των παιδιών τους.

Ο θεσμός όμως του νέου ανοιχτού σχολείου μπορεί 
να λειτουργήσει μόνο αν υπάρξει κοινή συνισταμένη 
αξιοποίησης των δυνάμεων όλων των κοινωνικών και 
πολιτειακών φορέων. Πρωταρχικό ρόλο θα παίξει η 
δυναμική της γειτονιάς, που έτσι κι αλλιώς όταν το σχολείο 
ανοίξει τις πύλες σε όλους, αυτή θα υπηρετήσει!

Νίκος Σπυρόπουλος

Διάβασα προσεχτικά το άρθρο του 
φίλου Νίκου Σπυρόπουλου για το «Ανοιχτό 
Σχολείο» που στοχεύει στην καρδιά 
των προβλημάτων της εκπαίδευσης και 
ευρύτερα του τρόπου διαχείρισης και 
αξιοποίησης της καθημερινής δράσης 
και πράξης της «σύγχρονης» ελληνικής 
κοινωνίας.

Είναι ιδιαίτερα επίκαιρο, εφόσον 
τώρα συζητιέται μία ευρύτερη μεταρ-
ρύθμιση που νομίζω ότι οι ιδέες του 
Ανοιχτού Σχολείου θα είναι κεντρικού 
ενδιαφέροντος.

Δεν θα επιμείνω περισσότερο 
στην ανάλυση του άρθρου, επειδή ο 
Νίκος μάς έχει συνηθίσει σε εύστοχες 
παρεμβάσεις, με γλαφυρό ύφος, με οξύ 
λόγο και προπαντός με βαθιά γνώση 
των παραμέτρων που συνθέτουν το 
θέμα του. Αυτό, όμως, που θα ήθελα να 
γράψω ως επίλογο, είναι η εξαγωγή ενός 

«πολιτικού» συμπεράσματος: Πόσο ανα-

γκαίο είναι να αναδείξουμε σε κεντρικό 

θέμα την τόνωση των Δημοτικών 

Κοινοτήτων (πρώην Διαμερισμάτων) 

μεταβιβάζοντας σε αυτά πραγματικές 

εξουσίες και πόρους. Πόσα σπουδαία 
και πολλά μπορούν να πουν από καρδιάς 
και να κάνουν μαχόμενοι άνθρωποι όπως 
ο Νίκος Σπυρόπουλος! 

Ανδρέας Ανδρεόπουλος

τ. Πρύτανης Εθνικού Μετσόβιου 

Πολυτεχνείου

Γενικός Γραμματέας Περιβάλλοντος,

Δασών & Φυσικών Πόρων

ΑΝΟΙΧΤΟ ΣΧΟΛΕΙΟ
Το σχολείο χώρος δημιουργίας, ψυχαγωγίας και μάθησης 

για όλη τη γειτονιά

Σχολιασμός:

3
w w w . s p i r o p o u l o s n i k o s . g r



ΤΟ ΟΡΑΜΑ ΓΙΑ ΣΥΓΧΡΟΝΟ & ΠΟΙΟΤΙΚΟ ΔΗΜΟΣΙΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΕΙΝΑΙ Ο ΣΤΟΧΟΣ

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΣΤΕΓΗΣ ΣΤΟ 7ο ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑ

ΑΣΦΑΛΕΣ ΙΝΤΕΡΝΕΤ
για παιδιά και εφήβους
του Φίλιππου Πρόδρομου, Εκπαιδευτικού

Α
ν και καμία τεχνολογία δεν μπορεί 
να υποκαταστήσει το ενδιαφέρoν 
των γονιών, υπάρχουν, ωστόσο, 
τρόποι χρήσης του λογισμικού της 

Microsoft, που βοηθούν την προστασία των 
παιδιών από ακατάλληλο περιεχόμενο.
   Ακολουθούν μερικές συμβουλές: 

1. Αποφασίστε τι μπορεί και τι δεν  μπορεί 

να επισκεφτεί το παιδί σας στο Internet.

Καλό θα ήταν να ελέγξετε ορισμένες 
τοποθεσίες για παιδιά. Προσέξτε  ιδιαίτερα  
διαδικτυακές τοποθεσίες που συλλέγουν 
προσωπικά  δεδομένα.
Αποκλείστε το ακατάλληλο περιεχόμενο.

             
Γονικός έλεγχος των Windows

Ως γονιός έχετε την προσωπική σας άποψη 
σχετικά με το περιεχόμενο που είναι 
κατάλληλο για τα παιδιά σας ανάλογα με την 
ηλικία τους και την ωριμότητά τους.

Windows Live Family Safety

Πρόκειται για λογισμικό που σας βοηθά 
να φιλτράρετε πληροφορίες ανάλογα 
με την ηλικία του παιδιού, ώστε να το 
προστατεύσετε από το περιεχόμενο στο 
οποίο δεν επιθυμείτε να εκτεθούν.

2. Αυξήστε την ασφάλεια και την προστασία 

του απορρήτου.

Δημιουργήστε διαφορετικούς λογαριασμούς 
χρήστη. Μπορείτε να  δώσετε στον 
εαυτό σας έναν λογαριασμό διαχειριστή 
με πλήρη έλεγχο του υπολογιστή και να 

δώσετε στα παιδιά σας λογαριασμούς 
χρήστη, περιορισμένων δικαιωμάτων, με 
περιορισμένες δυνατότητες.

3. Παρακολουθήστε τις τοποθεσίες που 

επισκέπτονται τα παιδιά σας. 

Μπορεί να είναι αδύνατον να είστε παρόντες 
όταν τα παιδιά σας περιηγούνται στο web, 
αλλά μπορείτε αργότερα να ελέγξετε 
πως πέρασαν την ώρα τους στο Internet. 
Ελέγχοντας το ιστορικό του Internet Explorer, 
μπορείτε να δείτε όλες τις τοποθεσίες που 
επισκέπτονται  τα παιδιά σας στο web.

4. Υπενθυμίστε στα παιδιά να μην μιλούν 

σε ξένους στο Internet.

H ανωνυμία που προσφέρει το Internet μπορεί 
να εκθέσει τα παιδιά στον κίνδυνο να πέσουν 
θύματα απατεώνων και εκμεταλλευτών. 
Μάθετε τα παιδιά να παίρνουν μέτρα, όπως:

•Ποτέ να μην κοινοποιούν αριθμούς 

τηλεφώνου ή διεύθυνση.

•Ποτέ να μην στέλνουν φωτογραφίες τους.

•Ποτέ να μην συμφωνούν να συναντήσουν 

κάποιον που γνώρισαν στο Internet.  

Σε κάθε περίπτωση  να θυμόμαστε ότι 
ο μέσος χρόνος παραμονής των παιδιών 
(ιδιαίτερα του Δημοτικού Σχολείου) 
μπροστά στην οθόνη του υπολογιστή δεν 
πρέπει να  ξεπερνά τη μισή ώρα την ημέρα 
και πως κανένας υπολογιστής δεν μπορεί 
να προσφέρει στο παιδί σας αυτά που 
έχουν να του δώσουν το ομαδικό παιχνίδι, 
ο αθλητισμός, το διάβασμα ενός καλού 
εξωσχολικού βιβλίου ή άλλες δημιουργικές  
δραστηριότητες.

Για να ενημερωθείτε σχετικά με τη 
χρήση του διαδικτύου, από τα παιδιά σας, 
ανατρέξτε στις παρακάτω ιστοσελίδες, που 
περιλαμβάνουν σοβαρή ενημέρωση και 
συγκεκριμένες προτάσεις για την προστασία 
των μικρών χρηστών από το διαδίκτυο.
 
1. Πανελλήνιο Σχολικό Δίκτυο - Υπηρεσία 
Ελέγχου Περιεχομένου στο Διαδίκτυο. Το 
φυλλάδιο του Πανελληνίου Σχολικού Δικτύου  
για Ασφαλή Χρήση του Διαδικτύου.

http://students.sch.gr/students-portlets//

important/fi les/SaferInternet.pdf

2.  Πώς χρησιμοποιούν το Διαδίκτυο τα 
παιδιά σας;

http://www.sepe.gr/files/pdf/sepenews/

sepe30_pdf/gr/SEPE30_FINAL%20GR.pdf

3. Μέτρα προστασίας των παιδιών στις 
ηλεκτρονικές επικοινωνίες. 

http://www.sepe.gr/default.aspx?pid=34&

la=1&artID=2385

4. Ασφαλής χρήση διαδικτύου.

http://www.aspe.gr/images/stories/Peri-

odiko/aspe-teyxos%2036.pdf

5. Ελληνικός Κόμβος Ασφαλούς Διαδικτύου:

http://www.saferinternet.gr

  
Χρήσιμα τηλέφωνα:
Μονάδα Εφηβικής Υγείας, Β’ Παιδιατρική 
Κλινική Πανεπιστημίου Αθηνών.
Νοσοκομείο Παίδων «Π & Α Κυριακού» (τμήμα 
αντιμετώπισης εθισμού στο διαδίκτυο).
Τηλ.: 210 771 0824              
         
Ελληνικού Κόμβου Επαγρύπνησης για ένα 
Ασφαλέστερο Διαδίκτυο
Τηλ. 210 803 3400  Fax: 210 803 4850  
E-mail: infosaferinternet.gr, vsamsaferinter-
net.gr
    
Στη Safeline λειτουργεί ανοιχτή γραμμή για 
να καταγγείλετε ύποπτες ιστοσελίδες που 
βρήκατε στο διαδίκτυο.

Τηλέφωνο καταγγελιών: 211 955 8450   
καθημερινά από 9:00 π.μ έως 16:00 μ.μ. 

Καταγγελίες μέσω ταχυδρομείου: SafeNet, 
Στουρνάρη 63, 104 32 Αθήνα, Ελλάδα. 

Ηλεκτρονικές καταγγελίες: μέσω της 
ιστοσελίδας

www.safeline.gr 

Η 
μεγάλη έλλειψη σχολικών 
χώρων έχει ήδη επιβαρύνει 
δραματικά τα υπάρχοντα 
σχολεία της Αθήνας. 

Δυστυχώς, εδώ και δυο δεκαετίες, η 
προτεραιότητα της Δημοτικής μας 
Αρχής είναι για μια τύπου real es-
tate ανάπτυξη της πόλης μας, που το 
ζητούμενο είναι το εμπορικό κέρδος. Οι 
κατάλληλοι χώροι, για την επίλυση των 
προβλημάτων της σχολικής στέγης, 
«φιλετοποιήθηκαν» προς τέρψη των 

αχόρταγων επιχειρηματικών ορέξεων, οδηγώντας στο βωμό της θυσίας…τη μόρφωση των 
παιδιών μας!

Αλήθεια, πόσα από τα σαράντα ένα (41) οικόπεδα της Αθήνας που δεσμεύτηκαν τον Ιούλιο 
του 2003, επί δημαρχίας κ. Ντόρας Μπακογιάννη, με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, για 
να δοθεί λύση στο στεγαστικό πρόβλημα των σχολείων, χαρακτηρίστηκαν τελικά για το σκοπό 
αυτό και δεν έγιναν πολυκατοικίες; Η συνηθέστερη πρακτική ήταν, λίγους μήνες μετά… και πριν 
προλάβει να εκδοθεί ΦΕΚ χαρακτηρισμού των χώρων ως σχολικών, η ίδια η Πολεοδομία του 
Δήμου Αθηναίων να εκδίδει άδειες για την κατασκευή πολυκατοικιών στα οικόπεδα αυτά! 

Είναι μετρημένα στα δάχτυλα του ενός χεριού αυτά που διασώθηκαν για να προχωρήσουν οι 
διαδικασίες κατασκευής σχολείων, και όπου αυτό έγινε ήταν μόνο μέσα από το συντονισμένο, 
επίπονο, συλλογικό  αγώνα γονέων, μαθητών, εκπαιδευτικών και τοπικών φορέων αντίστασης 
στα οργανωμένα συμφέροντα!

Έτσι, σήμερα, στο 7ο δ.δ. του Δήμου Αθηναίων έχει γίνει από τον Ο.Σ.Κ. (από19/5/2010) η 
παρακατάθεση των χρημάτων (2.955.000 Ευρώ) για την απαλλοτρίωση οικοπέδου 1625τ.μ., στο 
Πολύγωνο (Παπαρσένη, Κούρμα και Σούκα), ώστε να κατασκευαστεί κτήριο που θα στεγάσει 
το 24ο Λύκειο. Αναμένεται η ολοκλήρωση της μελέτης κατασκευής, ενώ εκκρεμεί η εκδίκαση 
(1-11-2010), από το ΣτΕ, δυο αιτήσεων (ατόμων που φέρονται ως ιδιοκτήτες) για την ακύρωση 
της Κρατικής Υποχρεωτικής Απαλλοτρίωσης. Δικάσθηκε στο Μονομελές Πρωτοδικείο Αθηνών 
και αναμένεται η απόφαση για τον καθορισμό προσωρινής τιμής μονάδας απαλλοτρίωσης (ώστε 
να παρακατατεθεί από τον Ο.Σ.Κ. η προσωρινή αποζημίωση) για το οικόπεδο Γούδα, Κεφαλά και 
Βώκου (608τ.μ), ώστε να κατασκευαστεί το κτήριο που θα στεγάσει το 25ο και 108ο Νηπιαγωγείο, 
που λειτουργεί ακόμα σε διπλή βάρδια. Στην αποζημίωση προβλέπεται ν’ αποζημιωθεί και ο 
κατασκευαστής για τα μπετά που έριξε πριν την αναστολή των εργασιών, αφού η Πολεοδομία 
του δήμου εξέδωσε άδεια για την κατασκευή πολυκατοικίας ενώ το Δημοτικό Συμβούλιο είχε 
αποφασίσει δυο μήνες πριν να κατασκευαστεί σχολείο!

Για το 38ο Λύκειο (οδός Ευελπίδων) είναι σε φάση κατασκευής από τη Διεύθυνση Κατασκευών 
Συμβατικών Έργων του Ο.Σ.Κ. η προσθήκη (4+2) αιθουσών σε όμορο χώρο του διδακτηρίου 
(385τ.μ). Έχει ολοκληρωθεί η μελέτη και αναμένεται η έκδοση της πολεοδομικής άδειας για την 
έναρξη των εργασιών.

Για το 46ο Λύκειο που στεγάζεται σήμερα στα παλιά αναμορφωτήρια της Π. Κυριακού 
συντάχθηκε από τη Διεύθυνση Μελετών Συμβατικών Έργων του Ο.Σ.Κ. η μελέτη κατασκευής, 
που έχει κατατεθεί στην Πολεοδομία και αναμένεται η έκδοση οικοδομικής άδειας στο χώρο 
(1707τ.μ) επί των οδών Μαυρομιχάλη, Ξιφίου, Χαρ. Τρικούπη & Διγενή Ακρίτα.

Για το 120ο Νηπιαγωγείο βρίσκεται σε διαδικασία δημοπράτησης το έργο ανέγερσης 
διδακτηρίου (2/θέσιο) μέσα στο χώρο του Δημοτικού Νοσοκομείου «Ελπίς» με προγραμματική 
σύμβαση. Στο σχολικό κτήριο όμως της Δ. Τσέλιου και Κεδρηνού συνεχίζουν να συστεγάζονται 

το 111ο Δημοτικό Σχολείο με το 23ο Γυμνάσιο, ενώ το οικόπεδο που είχε δεσμευθεί για να 
κατασκευαστεί το κτίριο του Γυμνασίου έχει ήδη αποδεσμευθεί από το δήμο, χωρίς να έχει 
προταθεί άλλη λύση.

Αναγκαία είναι η απαλλοτρίωση για την κατασκευή σχολικού κτηρίου στην οδό Λάμψα 
(οικόπεδο της ΔΕΗ-6000τ.μ). Η συγκεκριμένη κατασκευή εκτός του ότι θα στεγάσει το 56ο Λύκειο 
θα βοηθήσει σημαντικά στην αποσυμφόρηση, όχι μόνο του σχολικού κτηρίου της οδού Αχαΐας 
αλλά και της Πανόρμου-Λαρίσης (16ο Γυμνάσιο-Λύκειο). Να σημειωθεί ότι στις 11-10-2010 
συζητείται στο ΣτΕ η αίτηση(που εκκρεμεί από το 2006) της ΔΕΗ για ακύρωση της Υποχρεωτικής 
Απαλλοτρίωσης.

Ωστόσο η Υπουργός Περιβάλλοντος, κατανοώντας  το τεράστιο πρόβλημα που αντιμετωπίζει 
η σχολική κοινότητα στην περιοχή των Αμπελοκήπων, δεσμεύτηκε να καταβάλει κάθε δυνατή 
προσπάθεια για να κλείσει η υπόθεση και να παραχωρηθεί ο χώρος για την κατασκευή σχολικής 
στέγης.

Το καλοκαίρι ολοκληρώθηκε η κατασκευή σχολικού κτηρίου (41/θέσιο) επί των οδών Ξενίας, 
Έβρου, Νέστου και Αλεξανδρουπόλεως. Ο Οργανισμός Σχολικών Κτηρίων, μέσα στο 2010, έδωσε 
μάχη με το χρόνο και τις δυσμενείς συνθήκες που είχαν δημιουργηθεί, ώστε από το Σεπτέμβρη 
του ίδιου χρόνου να στεγάζονται στο νέο διδακτήριο το 6ο & 7ο ΕΠΑΛ Αθήνας.

Το ελληνικό σχολείο τόσο ως κυρίαρχος ζωτικός χώρος της καθημερινότητας των παιδιών 
μας όσο και ως εργαλείο αγωγής και εκπαίδευσης, υστερεί και βρίσκεται έτη φωτός πίσω, σε 
σχέση με τα σχολεία που απολαμβάνουν τα παιδιά των υπόλοιπων ευρωπαϊκών χωρών. Πολιτεία 
και Πολίτες έχουμε την υποχρέωση να δημιουργήσουμε τις συνθήκες εκείνες που θα οδηγήσουν 
στη λειτουργία του σύγχρονου σχολείου της τρίτης χιλιετίας. Του σχολείου που θ’ αποτελέσει 
θεμέλιο λίθο για τη στήριξη της κοινωνικής συνοχής που βρίσκεται σε αποσάθρωση.

Νίκος Σπυρόπουλος- Δάσκαλος 

Αντιπρόεδρος Ένωσης Συλλόγων Γονέων 7ου δ.δ. Δήμου Αθηναίων

Μέλος  Δ.Σ  Οργανισμού  Σχολικών  Κτηρίων
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Η καλλιτεχνική σύλληψη του Ξενοφώντα Δεστέφανου, για το περίπτερο της ΟΣΚ ΑΕ στην 75η ΔΕΘ 2010 «ένα 

σχολείο χωρίς τοίχους», 1ο βραβείο της Helexpo για τα εκθέματα του 2010.



Δημοτικές Παρωδίες
Άγονη γραμμή οι γειτονιές της Αθήνας...

ενώ βρίσκονται 10’ λεπτά από την Ομόνοια

Α: (Αναδημοσίευση από την εφημερίδα «Το Παρόν της Κυριακής» της 24/2/2008)

Επιτακτική ανάγκη να γίνει δεκτή η 
πρόταση της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
του Δήμου Αθηναίων για mini bus που θα 
συνδέουν τις γειτονιές και τα διαμερίσματα 
της Αθήνας - Μια τεκμηριωμένη πρό-
ταση για τη σύνδεση του Πολυγώνου 
με την Πανόρμου (μετρό) και την Πα-
νεπιστημιούπολη στου Ζωγράφου και του 
συνοικισμού Παπανδρέου με το κέντρο της 
Αθήνας... Τον «γύρο της Αθήνας» κάνουν οι 
φοιτητές από το Πολύγωνο για να πάνε στην 
Πανεπιστημιούπολη του Ζωγράφου. Να 
ετοιμαστεί μια μελέτη για κάθε διαμέρισμα 
με τα πιο αναγκαία δρομολόγια για την 
εξυπηρέτηση των κατοίκων... 

ΠΡΙΝ από έναν περίπου μήνα, εκτός 
ημερήσιας διάταξης, ο επικεφαλής της πα-
ράταξης της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
Κώστας Σκανδαλίδης διατύπωσε στο 
δημοτικό συμβούλιο μια πρόταση για δη-
μιουργία δικτύου δημοτικής συγκοινωνίας 
με τη χρήση mini bus στα διαμερίσματα, 
είτε για τα αναγκαία δρομολόγια εντός 
κάθε διαμερίσματος είτε για τη σύνδεση 
των επτά διαμερισμάτων μεταξύ τους είτε 
για κρίσιμα και σημαντικά δρομολόγια από 
το κάθε διαμέρισμα προς προορισμούς 
εκτός Δήμου Αθηναίων...  
    
ΕΙΝΑΙ μια σοβαρή πρόταση, η οποία έχει 
ιδιαίτερη βαρύτητα, αλλά δεν φαίνεται να 
έχει ανταπόκριση από τη δημοτική αρχή 
ούτε και την απαραίτητη στήριξη από τις 
δημοτικές παρατάξεις, παρά το γεγονός 
ότι γνωρίζουν πως εύκολα μπορεί ν’ 
αρχίσουν να γίνονται τα δρομολόγια αυτά 
και να εξυπηρετούνται οι δημότες σε κάθε 
διαμέρισμα... 

ΟΙ ΠΑΡΩΔΙΕΣ επαναφέρουν την πρόταση 

αυτή, με αφορμή μια συζήτηση μ’ έναν 

από τους ενεργότερους πολίτες αυτής 

της πόλης, τον δάσκαλο Νίκο Σπυρό-

πουλο, που δίνει κάθε μέρα, μερικές 

φορές και με κίνδυνο της ζωής του, τη 

μάχη του για την Παιδεία, για τη σχο-

λική στέγη, για το περιβάλλον και τώρα 

για τη δημοτική συγκοινωνία... Δεν είναι 
τυχαίο το γεγονός ότι ο Νίκος Σπυρόπουλος 

είναι πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων και 
Κηδεμόνων του 105ου Δημοτικού Σχολείου, 
αντιπρόεδρος της Ένωσης Συλλόγων 
Γονέων 7ου δημοτικού διαμερίσματος 
του Δήμου Αθηναίων, συντονιστής στο 
Πολύγωνο της δημοτικής παράταξης 
«Αθήνα αλλά-ζει», καθώς και μέλος της 
Επιτροπής Σχεδίου Πόλεως 7ου δημοτικού 
διαμερίσματος Δήμου Αθηναίων.

ΡΩΤΗΣΑΜΕ λοιπόν τον Νίκο Σπυρόπουλο 
για το θέμα των αστικών συγκοινωνιών 
στην περιοχή του, το Πολύγωνο, η οποία 
εκ των πραγμάτων και λόγω της μορφο-
λογίας του εδάφους έχει προβλήματα, και 
με έκπληξη διαπιστώσαμε ότι οι κάτοικοι 
εκεί, οι φορείς και οι εκπρόσωποί τους, 
έχουν δουλέψει αρκετά αυτό το θέμα και 
έχουν αρκετά προετοιμαστεί από μόνοι και 
χωρίς καμία βοήθεια στην κυριολεξία από 
τη δημοτική αρχή... Του ζητήσαμε να μας 
πει τι ακριβώς έχουν κάνει ... και δεν είναι 
λίγα αυτά που ακούσαμε ... για το σοβαρό 
αυτό πρόβλημα, αλλά και τις προτάσεις 
τους ... 

ΜΕΧΡΙ ΣΤΙΓΜΗΣ -μας είπε- ο Νίκος 
Σπυρόπουλος, οι κάτοικοι του Πολυγώνου 
αναγκάζονται να χρησιμοποιούν μαζικά 
τα ιδιωτικής χρήσης αυτοκίνητά τους για 
τις μετακινήσεις τους στην Αθήνα (σε μiα 
πυκνοδομημένη περιοχή που το βράδυ 
ψάχνεις μισή ώρα για να παρκάρεις, το 
πρωί τα ΙΧ είναι εξαφανισμένα). 

ΟΙ ΓΕΡΟΝΤΕΣ -τόνισε- για να πάνε στο 
ΙΚΑ της Λεωφόρου Αλεξάνδρας ή πρέπει 
να περιμένουν πότε θα πάρει άδεια απ’ τη 
δουλειά του κάποιο απ’ τα παιδιά τους για 
να τους διακομίσει με το αυτοκίνητό του ή 
αν δεν έχουν αυτήν την πολυτέλεια … να 
ροβολήσουν στον κατήφορο κι όπου τους 
βγάλει (μέχρι το ΚΑΤ στην καλύτερη των 
περιπτώσεων… )! 

ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ έχουν δύο επιλογές για 
να μεταβούν στο σχολείο τους: Ή να 
περπατήσουν κάνα χιλιόμετρο στις ανηφο-
ροκατηφόρες ή να πάρουν το λεωφορείο 
για να τους αποβιβάσει και πάλι κάνα 

χιλιόμετρο μακριά από το σχολείο τους … 
Οι φοιτητές (όλου του 7ου διαμερίσματος 
που είναι όμορο με τον Δήμο Ζωγράφου) 
πρέπει να παίρνουν καθημερινά μια 
πολύωρη γεύση … από το λεγόμενο 
ιστορικό κέντρο, αφού ο μόνος τρόπος 
για να μεταβούν στην Πανεπιστημιούπολη 
είναι να κάνουν με διαφορετικά λεωφορεία 
τον «Γύρο της Αθήνας»!

ΔΥΣΤΥΧΩΣ, την ώρα που όλοι οι δήμοι του 
λεκανοπεδίου έχουν συνδέσει τις συνοικίες 
τους με το βασικό συγκοινωνιακό δίκτυο 
(στο Γαλάτσι η δημοτική συγκοινωνία 
φτάνει μέχρι τα πρώην λατομεία), μας είπε 
ο Νίκος Σπυρόπουλος, στον πρώτο δήμο 
της χώρας, μερικές εκατοντάδες μέτρα από 
το κέντρο της πρωτεύουσας, οι κάτοικοι 
βιώνουν συνθήκες άγονης γραμμής!

ΠΙΣΤΕΥΟΥΜΕ ότι η υπόσχεση του δημάρχου 
για επίλυση του προβλήματος δεν έχει 
σχέση με τις προεκλογικές φούσκες των 
προκατόχων του … (όπως αποδείχτηκε) 
και ότι σύντομα θα δώσει οριστική λύση 
στο πρόβλημα μετακίνησης των κατοίκων 
του Πολυγώνου (και των υπόλοιπων 
συνοικιών της Αθήνας που αντιμετωπίζουν 
παρόμοια προβλήματα μετακίνησης) και 
αισθάνονται πως η πολιτεία τούς έχει θέσει 
υπό περιορισμό.

Τον Απρίλιο του 2007 κατατέθηκε στην 
Επιτροπή του Σχεδίου Πόλεως του 7ου 
Δ.Δ. του Δήμου Αθηναίων πρόταση  για τη 
δρομολόγηση  λεωφορειακής γραμμής (με 
λεωφορεία μικρού ή μεσαίου τύπου) που 
να περνά από το εσωτερικό της περιοχής 
Πολυγώνου και Γκύζη -ανά 10λεπτο- και 
να ‘χει αφετηρία και τερματισμό στον 

συνοικισμό Γ. Παπανδρέου (Αττικό Άλσος).

ΤΕΛΟΣ ο Νίκος Σπυρόπουλος μας 
θυμίζει ότι προεκλογικά (καλοκαίρι 
2006) είχαμε ακούσει τον δήμαρχο, κ. 

Νικήτα Κακλαμάνη, να υπόσχεται πως 
το βασικότερο μέτρο για την επίλυση του 
κυκλοφοριακού προβλήματος της πόλης 
μας θα είναι η δημιουργία δημοτικής 
συγκοινωνίας (βλ. εφημερ. «ΒΗΜΑ» 

11-6-2006), από δε την ιστοσελίδα της 
παράταξής του διαβάζαμε τότε τα εξής: 
«Για να περιοριστεί η κυκλοφορία στο 
κέντρο της πόλης πρέπει να συμβάλουμε 
όλοι, μειώνοντας τις μετακινήσεις μας με τα 
ΙΧ. Ο δήμος δεν μπορεί να υποχρεώσει τους 
πολίτες να μην παίρνουν τα αυτοκίνητά 
τους για να κατεβούν στην Αθήνα. Μπορεί 
όμως να τους δώσει εναλλακτικές λύσεις 
για τη μετακίνησή τους στην πόλη και 
αυτό σκοπεύουμε να κάνουμε εμείς, 
εξορθολογίζοντας το σύστημα μέσων 
μαζικής μεταφοράς, προσφέροντας φτηνή 
και αξιόπιστη δημοτική συγκοινωνία, ώστε 
να μπορούμε όλοι να εξυπηρετηθούμε 
χωρίς να χρειαζόμαστε τα αυτοκίνητά μας» 
(Εφημερ. «ΘΕΜΑ» 1-10-2006).

ΕΝΑΝ ΚΑΙ ΠΛΕΟΝ χρόνο από την ανάληψη 
των καθηκόντων της «νέας» δημοτικής 
αρχής (παρά τον ανασχηματισμό που έγινε), 
καμιά μελέτη δεν έχει ανακοινωθεί με σκοπό 
την υλοποίηση αυτής της προγραμματικής 
εξαγγελίας του δημάρχου* και τονίζεται 
με έμφαση ότι σε περασμένη συνεδρίαση 
του δημοτικού συμβουλίου, ενώ τέθηκε 
το οξυμένο πρόβλημα ανυπαρξίας 
συγκοινωνιακών συνδέσεων ορισμένων 
συνοικιών της Αθήνας με κομβικά σημεία 
(όπως στο Πολύγωνο) και η ανάγκη 
λειτουργίας δημοτικής συγκοινωνίας, καμιά 
απάντηση δεν υπήρξε από τον δήμαρχο ή 
τους αρμόδιους αντιδημάρχους. Ε, λοιπόν, 
τώρα επαναφέρουμε την πρόταση και 
είναι ευκαιρία να γίνει μία νέα συζήτηση 
στο δημοτικό συμβούλιο.

Βίκτωρ

Β: (Aναδημοσίευση από την εφημερίδα «Το Παρόν της Κυριακής» της 28/9/2008)

ΤΟ ΘΕΜΑ της μετακίνησης όχι μόνο των 
μικρών μαθητών, αλλά και όλων των 
κατοίκων του Πολυγώνου, ετέθη από τον 
δάσκαλο Νίκο Σπυρόπουλο, αντιπρόεδρο 
της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και 
Κηδεμόνων 7ου Διαμερίσματος και 
Μέλος Επιτροπής Σχεδίου Πόλεως του 
ίδιου Διαμερίσματος, με επιστολή του 
που μοιράστηκε στα μέλη του δημοτικού 
συμβουλίου την περασμένη Δευτέρα 22 
Σεπτεμβρίου. Το θέμα ετέθη σε συζήτηση 
και από τον δημοτικό σύμβουλο, Μάκη 
Γιομπαζολιά … 

ΣΤΗΝ ΕΠΙΣΤΟΛΗ, αφού επισημαίνεται 
η σημασία της «Παγκόσμιας Ημέ-
ρας Μετακίνησης χωρίς Αυτοκίνητο», 
αναφέρεται ειδικότερα στις χιλιάδες 
κατοίκους της πυκνοδομημένης συν-
οικίας του Πολυγώνου και της ευρύτερης 
περιοχής του Γκύζη, υπενθυμίζεται 
στον δήμαρχο ότι τον Φεβρουάριο που 
τέθηκε το θέμα στο δημοτικό συμβούλιο, 

κατατέθηκε φάκελος με το αίτημα των 
κατοίκων (υπογραφές - προτάσεις), 
αυτός απάντησε ότι θα μεριμνήσει 
για την εκπόνηση μελέτης ώστε να 
δρομολογηθεί λεωφορειακή γραμμή 
(μίνι μπας), με πρωτοβουλία του δήμου, 
για να δοθεί ένα τέλος στο πρόβλημα 
μετακίνησης των κατοίκων της περιοχής.

ΕΠΙ ΤΗΣ ΟΥΣΙΑΣ το θέμα το έθεσε στο 
Δ.Σ. -όπως είπαμε- ο Γιομπαζολιάς και 
απάντησε ο δήμαρχος, που αρκέστηκε 
να πει ότι τυχαία έμαθε ότι το υπουργείο 
Συγκοινωνιών προμηθεύεται περίπου 
200 μίvι μπας, καθώς και ότι του ζήτησε 
τέσσερα και ότι ελπίζει να πάρει ακόμη 
δύο. Πάντως, ο Γιομπαζολιάς ζήτησε από 
τον δήμαρχο να κάνει παρέμβαση πρoς 
τoν ΟΑΣΑ κ.λπ. στα πλαίσια λειτουργίας 
δημoτικής συγκoινωνίας για να λυθεί τo 
πρόβλημα.

Γ:   Συμπέρασμα   –    Νοέμβριος   2010

* Τέσσερα χρόνια μετά 

μείναμε μόνο στις 

προεκλογικές εξαγγελίες 

του Δημάρχου που 

επαναλαμβάνονται κάθε 

τόσο…
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Κομβικές διαπαραταξιακές επιτροπές του Δήμου Αθηναίων, όπως η επιτροπή σχεδίου πόλης, υπολειτουργούν

(Αναδημοσίευση από την εφημερίδα «Γκυζιώτικα Νέα» Ιουνίου 2010)

Σε ένδειξη διαμαρτυρίας ο δάσκαλος Νίκος Σπυρόπουλος υπέβαλε επιστολή παραίτησης από τα καθήκοντα του ως μέλος της 

Επιτροπής Σχεδίου Πόλεως του 7ου Δημοτικού Διαμερίσματος Δήμου Αθηναίων.

Αποδέκτες της επιστολής ήταν ο Πρόεδρος της Επιτροπής, η Πρόεδρος του 7ου Δημοτικού Διαμερίσματος και ο Δήμαρχος 

Αθηναίων.

Η επιστολή κοινοποιήθηκε σε όλες τις δημοτικές παρατάξεις

Στις αρχές του 2007,  κατά την έναρξη της θητείας της παρούσας Δημοτικής 
Αρχής, κλήθηκα από τη δημοτική παράταξη «η Αθήνα αλλά-ζει» και αποδέχθηκα 
το διορισμό μου, ώστε να συμμετέχω ως μέλος της μείζονος αντιπολίτευσης στην 
διαπαραταξιακή Επιτροπή Σχεδίου Πόλεως του 7ου Δημοτικού Διαμερίσματος 
του Δήμου Αθηναίων.

Πράγματι, εντός ενός τριμήνου πραγματοποιήθηκαν τρεις συνεδριάσεις της 
Επιτροπής και αισιοδοξώντας ότι στα πλαίσια λειτουργίας της θα προωθούνταν 
ουσιαστικές παρεμβάσεις για την επίλυση χρόνιων προβλημάτων που 
ταλαιπωρούν τους κατοίκους του δημοτικού διαμερίσματός μας, κατέθεσα 
προτάσεις που, είτε έγιναν ομόφωνα αποδεκτές όπως: α) τη δρομολόγηση 
μικρού ή μεσαίου τύπου λεωφορείου για τη διευκόλυνση των κατοίκων του 
Πολυγώνου και τη σύνδεση της περιοχής με τους σταθμούς «Μετρό» β) τις 
απαραίτητες πολεοδομικές παρεμβάσεις γύρω από το σχολικό συγκρότημα 
Σούκα και Χορμοπούλου, με διαπλατύνσεις πεζοδρομίων - βελτίωση σήμανσης και 
μονοδρομήσεις για την ασφαλή προσέλευση και αποχώρηση των μαθητών, είτε 
αποφασίστηκε να ξανασυζητηθούν σε επόμενες συνεδριάσεις για να μελετηθούν 
καλύτερα τα στοιχεία, όπως η κατασκευή σχολικού κτηρίου για τη στέγαση του 
25ου και 138ου Νηπιαγωγείου σε οικόπεδο που εμφανίζεται να ανήκει στο Δήμο 
Αθηναίων.

Δυστυχώς, έκτοτε η μόνη συνεδρίαση που κλήθηκα για να συμμετέχω ήταν 
στο τέλος του 2008, στα πλαίσια της ανανέωσης των δημοτικών επιτροπών και 
των υπόλοιπων οργάνων διοίκησης των Ο.Τ.Α, όπως ορίζεται από το νόμο. Όπως  
τελικά αποδείχθηκε, αυτή η μία και μοναδική συνεδρίαση από τότε μέχρι σήμερα 
είχε αποκλειστική σκοπιμότητα να πιστοποιηθεί (πλασματικά) η λειτουργία της 
Επιτροπής για να πάρει την έγκριση συνέχισης του «μη» έργου της από τους 
διαμερισματικούς και δημοτικούς  συμβούλους.

Παρά το πλήθος των πολεοδομικών προβλημάτων δεν έγινε έστω μια 
συνεδρίαση προς ενημέρωση των μελών της Επιτροπής για τα θέματα που είχαμε 
θέσει και είχαμε αποφασίσει να προωθήσουμε. Βεβαίως, πολλαπλά είναι τα 
μηνύματα από μέλη πολλών επιτροπών του Δήμου Αθηναίων ότι σιωπηρώς έχουν 
παύσει να συνεδριάζουν προ πολλού και έχουν πέσει σε «αχρηστία». Ανάλογη 

είναι και η τακτική που ακολουθείται στο Δημοτικό Συμβούλιο αφού όλο και 
περισσότερο τα τελευταία χρόνια δεν δίνεται ο λόγος σε φορείς των κατοίκων για 
θέματα που τους αφορούν και που τίθενται προς συζήτηση και λήψη απόφασης.

Κι εδώ γεννάται το ερώτημα αν το φαινόμενο υπολειτουργίας της επιτροπής 
που κλήθηκα να συμμετέχω ως μέλος και προεδρεύσατε για τέσσερις φορές στα 
τρεισήμισι  χρόνια  αφορά μόνο στην λειτουργία της Επιτροπής Σχεδίου Πόλεως 
του 7ου Δημοτικού Διαμερίσματος ή είναι μια πάγια τακτική της δημοτικής αρχής 
για να περιορίζεται η δυνατότητα ουσιαστικής άσκησης δημοκρατικού ελέγχου 
από την αντιπολίτευση. 

Γεγονός που έγινε αισθητό, όπως θυμάστε από την απόφαση της πρώτης 
συνεδρίασης, για το θέμα του χώρου πρασίνου στην οδό Βεργοβίτσης που 
πλειοψήφησε η πρόταση της αντιπολίτευσης (για χαρακτηρισμό πρασίνου του 
συνόλου του χώρου, όπως ήταν η απόφαση του δήμου επί δημαρχίας Δημήτρη 
Μπέη). Εσείς το επαναφέρατε  εκ νέου στην τέταρτη και τελευταία συνεδρίαση με 
ενίσχυση των μελών της διοικούσας παράταξης, ώστε να παρθεί απόφαση που 
να δίνει τη δυνατότητα και για κατασκευή πολυκατοικίας σε βάρος του χώρου 
πρασίνου. 

Η κοινωνική μου δράση όλα αυτά τα χρόνια και η απογοήτευση στα μάτια 
των συμπολιτών μου για την ολιγωρία της δημοτικής αρχής στο να επιλύσει τα 
καθημερινά προβλήματα που τους ταλαιπωρούν και θέτουν πολλές φορές σε 
κίνδυνο την ασφάλειά τους, μου επιβάλουν να αρνηθώ τη συνενοχή μου στην 
αδιαφορία.. 

Σας παρακαλώ να κάνετε αποδεκτή την παραίτησή μου και να με απαλλάξετε 
από  τα καθήκοντα  του μέλους της Επιτροπής  Σχεδίου Πόλεως του 7ου Δημοτικού 
Διαμερίσματος Δήμου Αθηναίων. Καθήκοντα άλλωστε που ο τρόπος λειτουργίας 
της Επιτροπής δε μου έδωσε τη δυνατότητα να τα ασκήσω.
 

Αθήνα, 31-5-2010

Σπυρόπουλος Νικόλαος

Η επιστολή παραίτησης του Νίκου Σπυρόπουλου

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε,

6
w w w . s p i r o p o u l o s n i k o s . g r



Το νέο Αττικό Άλσος μπήκε ξανά στη ζωή μας

Φάρος ζωής, άθλησης και πολιτισμού

Μ
ία πρωτοποριακή ανάπλαση στο Αττικό Άλσος 
έχει πάρει ήδη σάρκα και οστά, προσφέροντας 
άθληση, αναψυχή και ψυχαγωγία για 

εκατομμύρια κατοίκους της πρωτεύουσας και του Λεκανο-
πεδίου μέσα σ’ ένα αναγεννημένο και αισθητικά φιλόξενο 
φυσικό περιβάλλον. Με ευθύνη και πρωτοβουλία της 
Υπερνομαρχίας Αθηνών - Πειραιώς και την πολύτιμη 
αρωγή της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού, ένας 
υπερτοπικός χώρος πρασίνου, που ανήκει στους Δήμους 
Αθηναίων, Ψυχικού και Γαλατσίου, εγκολπώνεται αρμονικά 
την αναψυχή, την άθληση και ποικίλες πολιτιστικές 
δράσεις. Αναμφίβολα, ένα έργο πνοής, που σηματοδοτεί 
τη νέα αντίληψη για το ρόλο του φυσικού περιβάλλοντος 
εντός των τειχών της πόλης, με ποιότητα ζωής, δράσης 
και ψυχαγωγίας για τους ανθρώπους κάθε ηλικίας.

Στο αναμορφωμένο Αττικό Άλσος αναδεικνύονται 

υπέροχα μονοπάτια που 
οδηγούν τους επισκέπτες 
μέσα στη θαλπωρή της 
όμορφης βλάστησης, ξε-
προβάλλουν δύο χιλιάδες 
περίπου νέα δέντρα και 
άλλα τόσα νέα θαμνώδη 
φυτά και λουλούδια, ενώ 
οι ειδικά οριοθετημένες 
χωμάτινες διαδρομές, 
με σήμανση για τις απο-
στάσεις και τις κλίσεις του 
εδάφους, καλύπτουν τις 
προδιαγραφές για αθλητές 
κάθε κλάσης, αλλά και για 
άτομα που αντιμετωπίζουν 
προβλήματα υγείας. Ένας 
μικρός μετεωρολογικός 
σταθμός, προορισμένος για 
εκπαιδευτικούς σκοπούς, 

καθώς και το εξαιρετικά εξελιγμένο δίκτυο πυρόσβεσης 
που εκτείνεται περιμετρικά και εσωτερικά του Αττικού 
Άλσους προσθέτουν μία ακόμη δημιουργική καινοτομία, 
που αποσπά την προσοχή και το θαυμασμό όλων των 
επισκεπτών.    

Ωστόσο, το μεγάλο στοίχημα που κέρδισε η Υπερ-
νομάρχης κ. Ντίνα Μπέη είναι η ανάπτυξη και δημιουργία 
ενός υπέροχου Αθλητικού Πάρκου υψηλότατων προ-
διαγραφών, που αποτελείται από δύο γήπεδα ποδο-
σφαίρου 5x5, δύο γήπεδα μπάσκετ, δύο γήπεδα βόλεϊ και 
τέσσερα γήπεδα τένις όπου παρέχεται εντελώς δωρεάν 
αθλητισμός σε όλους τους πολίτες. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι στην προσπάθεια αυτή είχε 
καθοριστική συμβολή ο Γενικός Γραμματέας Αθλητισμού 
κ. Παναγιώτης Μπιτσαξής, ο οποίος στηρίζει σταθερά και 

με συνέπεια την ουσιαστική ανάπτυξη του αθλητικού 
άξονα του όλου εγχειρήματος. 

Συγκεκριμένα για το τένις έχουν ήδη ξεκινήσει, 
πιλοτικά, ακαδημίες με παιδιά των σχολείων των γύρω 
περιοχών και απώτερος στόχος είναι να μπορούν να 
μάθουν τένις δωρεάν, παιδιά από 4 ετών μέχρι άτομα 
οποιασδήποτε ηλικίας. 

Για τη σωστή και οργανωμένη διαχείριση των 
αθλητικών χώρων του Αττικού Άλσους συγκροτήθηκε 
Οργανωτική Επιτροπή από συμπολίτες μας, που 
προσφέρουν αφιλοκερδώς την εμπειρία και τη γνώση 
τους στο συγκεκριμένο τομέα και αποτελείται από τους: 
Παυλιτζόγλου Διονύση: Πρόεδρο, Ρωμανίδη Μιχάλη: 
Αντιπρόεδρο, Ντάκουρη Βασίλη: Τακτικό Μέλος, Νούσιο 
Βασίλη: Τακτικό Μέλος, Σπυρόπουλο Νίκο: Τακτικό Μέλος, 
Βαμβακοπούλου Άρτεμη: Αναπληρωματικό Μέλος, 
Ζαχαρόπουλο Σπήλιο: Αναπληρωματικό Μέλος, Μαρίνο 
Λεωνίδα: Αναπληρωματικό Μέλος

Τηλέφωνα για πληροφορίες που αφορούν στη χρήση 
των γηπέδων:

210-6980476 και 210-6980250   

Ανδρέας  Ανδρεόπουλος
τ. Πρύτανης Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου

Γενικός Γραμματέας Περιβάλλοντος,

Δασών & Φυσικών Πόρων

Είναι γεγονός ότι τα περιβαλλοντικά ζητήματα 
έχουν ξεπεράσει κατά πολύ το όριο συναγερμού στη 
χώρα μας και εκτός της επίδρασής τους σε αυτό που 
γενικά ονομάζουμε «Κλιματική Αλλαγή» έχουν και μια 
άμεση καθημερινή επίπτωση στην ποιότητα ζωής των 
συμπολιτών και αποτελούν δείκτη του πολιτιστικού επι-
πέδου μιας περιοχής. Για τους λόγους αυτούς, η Τοπική 
Αυτοδιοίκηση, έδινε πάντοτε αγώνες προς την κατεύ-
θυνση μιας ευπρόσωπης περιβαλλοντικής διαχείρισης 
και δεν είναι τυχαίο ότι τα θέματα καθαριότητας, 
ανακύκλωσης, μικρών αναπλάσεων κλπ. βρίσκονται στην 
ευθύνη  της. 

Κρίσιμη είναι ωστόσο και η συμμετοχή της κεντρικής 
διοίκησης, για τον σχεδιασμό και την υλοποίηση μεγάλων 
έργων περιβάλλοντος, όπως οι δράσεις αποκατάστασης, 
δηλ. υποδομές για αστικά απορρίμματα προκειμένου 
να κλείσουν οι παράνομες χωματερές, φαινόμενο δυσ-
βάσταχτο για τους πολίτες, απαξιωτικό για την χώρα 
και τον πολιτισμό μας, που, εκτός των άλλων, μπορεί να 
επισύρει την επιβολή προστίμων με βαρύτατες συνέπειες 
στην οικονομία μας. Τα ζητήματα της ανακύκλωσης 
αποτελούν επίσης προτεραιότητα, διότι τόσο τα 
απορρίμματα που μπορούν να επαναχρησιμοποιηθούν 
(χαρτί, γυαλί, μέταλλο, πλαστικό) όσο και τα οργανικά 

βιοδιασπώμενα (π.χ. αποφάγια) δεν είναι επιτρεπτό να 
οδηγούνται στους χώρους διάθεσης  απορριμμάτων. 

Αναπόσπαστη όμως με τις παραπάνω προσπάθειες 
είναι η εκστρατεία ευαισθητοποίησης των πολιτών, 
εφόσον η περιβαλλοντική μέριμνα αποδίδει μόνον 
εφόσον γίνει υπόθεση του καθενός από εμάς.

Πράγματι, μιλάμε συχνά για πολυδάπανες υποδομές, 
για έργα που καθυστέρησαν ή δεν έγιναν ποτέ, για 
τεράστια  κονδύλια και για επενδύσεις. Όμως, έχοντας 
σαν παράδειγμα ένα χώρο υγειονομικής ταφής, βλέπουμε 
ότι  θα μπορούσαν να εξοικονομηθούν σημαντικά 
ποσά από το κόστος κατασκευής και λειτουργίας του, 
αν οι καταναλωτικές μας συνήθειες ήταν τέτοιες ώστε 
να δημιουργούμε μικρότερο όγκο απορριμμάτων, να 
ανακυκλώνουμε και να διαχειριζόμαστε τα απορρίμματα 
στην πηγή, δηλ. στο σπίτι μας. 

Ανάλογη είναι η σημασία ευαισθητοποίησης της κοινής 
γνώμης για την περιφρούρηση tου δασικού μας πλούτου. 
Μια ανέξοδη προσφορά, που παραδειγματίζει και δίνει 
ώθηση στον εθελοντισμό.

Βρισκόμαστε σήμερα, αναμφίβολα, σε ένα κρίσιμο 
σταυροδρόμι. Μετά την διαπίστωση του μεγέθους και 
της έντασης των ραγδαίων  ανθρωπογενών επιπτώσεων 
στο περιβάλλον και τα κλίμα, έγινε προφανές ότι 
αν δεν αντιδράσουμε άμεσα και μαζικά, οδεύουμε 
αναπόφευκτα στην καταστροφή. Η συνειδητοποίηση 
αυτής της πραγματικότητας έφερε κοντά, και μάλιστα σε 
παγκόσμια κλίμακα, όλους τους αρμόδιους συντελεστές 
της κοινωνικής μας ζωής. Κυβερνήσεις και Οργανισμούς, 

φορείς αυτοδιοίκησης, επιχειρήσεις, τους επιστήμονες και 
ερευνητές, τις οικολογικές οργανώσεις, τους συλλόγους, 
τον απλό κόσμο. Αυτή η συμπαράταξη δίνει στις μέρες 
μας μία μοναδική ευκαιρία για νέα αρχή, ένα νέο ξεκίνημα 
με έμφαση στον άνθρωπο, με αφετηρία όλους εμάς. 
Ιδού λοιπόν, «Πεδίον Δόξης Λαμπρόν» για την Τοπική 
Αυτοδιοίκηση, που μετρά αυτό τον καιρό το πέρασμά της 
στις γειτονιές και στους πολίτες.

Περιβάλλον, Ποιότητα ζωής και Αυτοδιοίκηση
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Αναρτήθηκαν οι συγκεντρωτικοί πίνα-
κες των εκλογέων της 7ης Νοεμβρίου 2010  
«Ελλήνων», «Πολιτών Ευρωπαϊκής Ένωσης», 
και «Ομογενών &  Υπηκόων Τρίτων Χωρών» 
για την ανάδειξη των δημοτικών και 
περιφερειακών συμβουλίων του νέου 
αυτοδιοικητικού χάρτη.

Πληροφορίες για το πού ψηφίζουμε στο 
τηλέφωνο: 1500 (είναι το ίδιο τηλέφωνο που 
χρησιμοποιούμε για το ΑΜΚΑ, την έκδοση 
πιστοποιητικών και δελτίου ταυτότητας, τις 
καταγγελίες μας στο Σώμα Επιθεωρητών 
Ελεγκτών Δημόσιας Διοίκησης).

Ηλεκτρονική ενημέρωση για εκλογές:  
www.ypes.gr/services/eea/eea.htm
 

Δήμος Αθηναίων

Στις προσεχείς δημοτικές και 
περιφερειακές εκλογές της 7ης Νοεμβρίου 
2010 ψηφίζουμε για την ανάδειξη  
Δημάρχου, δημοτικών συμβούλων, 
συμβούλων δημοτικής κοινότητας (πρώην 
διαμερισματικών συμβούλων), καθώς και 
περιφερειαρχών, αντιπεριφερειαρχών και 
περιφερειακών συμβούλων. 

Σύμφωνα με τις εγκυκλίους, η 
ψηφοφορία θα αρχίσει στις 7 π.μ. και θα 
λήξει στις 7 μ.μ. Σε περίπτωση επανάληψης 
της ψηφοφορίας (επανέρχεται το 50%+1 
ψήφος), αυτή θα διεξαχθεί την επόμενη 
Κυριακή 14 Νοεμβρίου 2010, με ίδια ώρα 
έναρξης και λήξης.

Για πρώτη φορά αλλάζει το ηλικιακό 
όριο εκλογιμότητας από το 21ο έτος στο 
18ο έτος για θέσεις δημοτικών συμβούλων, 
συμβούλων τοπικής και δημοτικής 
κοινότητας και εκπροσώπων τοπικής 
κοινότητας. 

Ο Δήμος Αθηναίων με πληθυσμό 
746.000 κατοίκων περίπου,  μοιρασμένων 
σε επτά (7) δημοτικές κοινότητες (πρώην 

δημοτικά διαμερίσματα), θα έχει ένα 
δημοτικό συμβούλιο αποτελούμενο από 
49 δημοτικούς συμβούλους και κάθε 
συμβούλιο δημοτικής κοινότητας (πρώην 
διαμερίσματος) θ’ αποτελείται από 15 
συμβούλους (εκτός της 3ης δημοτικής κοινό-
τητας - Πετράλωνα, Μεταξουργείο, Θησείο- 
που λόγω του μικρότερου πληθυσμού από 
50.000 κατοίκους εκλέγονται 11 σύμβουλοι). 
Κάθε δημοτικός σύμβουλος θα εκπροσωπεί 
μία από τις επτά δημοτικές κοινότητες από 
την οποία ψηφίστηκε και εκλέχτηκε. 

Οι Αθηναίοι θα έχουν δικαίωμα να 
ψηφίσουν μέχρι τρεις (3) υποψήφιους 

δημοτικούς σύμβουλους της δημοτικής 
κοινότητας (πρώην διαμερίσματος) που 
ανήκουν και επιπλέον μόνο έναν (1) 
υποψήφιο άλλης δημοτικής κοινότητας. 

Για την ανάδειξη των συμβούλων 

των δημοτικών κοινοτήτων (πρώην δια-

μερισματικών συμβούλων) οι εκλογείς 
έχουν δικαίωμα δύο (2) σταυρών στους 

υποψηφίους.

Τέλος, ανεξαρτήτως διεξαγωγής ή μη Β΄ 
γύρου, ο επιτυχών συνδυασμός θα λάβει τα 
3/5 των εδρών στο νέο Δημοτικό Συμβούλιο 
(29 στις 49) και οι υπόλοιποι, μείζων και 
ελάσσων αντιπολίτευση, αθροιστικά τα 2/5. 
Αυτός ο συσχετισμός ανατρέπεται μόνον 
εάν ο επιτυχών συνδυασμός λάβει το 60% 
+1 ψήφο των εγκύρων ψηφοδελτίων, οπότε 
η κατανομή αλλάζει και οι έδρες διατίθενται 
αναλογικά του ποσοστού του (π.χ. 70% 
ποσοστό αντιστοιχεί στο 70% του αριθμού 
των εδρών).  

Πώς ψηφίζουμε σε Αθήνα -  Αττική

ΔΗΜ. ΕΝΟΤΗΤΑ     ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ     ΑΡ. ΔΗΜ. ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ        ΑΡ.ΣΥΜΒ.ΔΗΜ.ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

1ΟΥ  ΔΙΑΜΕΡΙΣΜ.      97.570     6     15

2ΟΥ  ΔΙΑΜΕΡΙΣΜ.    110.069     7     15

3ΟΥ  ΔΙΑΜΕΡΙΣΜ.       48.305    3     11

4ΟΥ   ΔΙΑΜΕΡΙΣΜ.       87.672    6     15

5ΟΥ  ΔΙΑΜΕΡΙΣΜ.       95.234    6     15

6ΟΥ  ΔΙΑΜΕΡΙΣΜ.     147.181  10     15

7ΟΥ  ΔΙΑΜΕΡΙΣΜ.    159.483  11     15

…………………………………………………………………………………………………

          ΣΥΝΟΛΟ               745.514  49   101

Οι περιφέρειες με τη σειρά τους 
χωρίζονται σε ενότητες, οι οποίες και θα 
αποτελούν την περιφέρεια εκλογής των 
συμβούλων.  Σύμφωνα με το πρόγραμμα 
Καλλικράτης, το οποίο θα τεθεί σε 
εφαρμογή από την 1η Ιανουαρίου 2011, η 
ισχύουσα διοικητική διαίρεση της Αττικής 
θα πάψει να υφίσταται και θα οργανωθούν 
νέες διοικητικές μονάδες. Με βάση το 
νέο νόμο και τη νέα διοικητική διαίρεση 
που προκύπτει από αυτόν, καταργούνται 
τα τέσσερα νομαρχιακά διαμερίσματα 
και η περιφέρεια θα διαιρείται σε οκτώ 
περιφερειακές ενότητες.* 

Όπως προβλέπουν οι διατάξεις 
του προγράμματος «Καλλικράτης», 
οι άμεσα αιρετοί αντιπεριφερειάρχες 
ορίζονται σε επίπεδο νομού, με 
εξαίρεση την Αττική, που ορίζονται 
σε επίπεδο περιφερειακής ενότητας. 
Στα ψηφοδέλτια για τις περιφερειακές 
εκλογές θα υπάρχουν υποψήφιοι περι-
φερειάρχες, αντιπεριφερειάρχες (κατά 
νομό ή περιφερειακή ενότητα - Αττική) 
και περιφερειακοί σύμβουλοι, που ο 
αριθμός τους καθορίζεται αναλόγως του 
πληθυσμού της περιφέρειας.

Σε κάθε περίπτωση ο μέγιστος αριθμός 
των σταυρών δεν μπορεί να υπερβαίνει 

τον αριθμό των εδρών της αντίστοιχης 
εκλογικής περιφέρειας. Ψηφοδέλτιο 
συνδυασμού με περισσότερους σταυρούς 
προτίμησης από τους ανωτέρω κατά 
περίπτωση οριζόμενους είναι έγκυρο, 
χωρίς να λαμβάνεται υπόψη κανένας 
σταυρός προτίμησης. Επίσης ο υποψήφιος 
περιφερειάρχης αλλά και οι υποψήφιοι 
αντιπεριφερειάρχες, δεν χρειάζονται 
σταυρό για την εκλογή τους. Εάν ωστόσο 
έχουν τεθεί σταυροί, αυτό δεν αποτελεί 
αιτία ακύρωσης του ψηφοδελτίου.

Το περιφερειακό συμβούλιο Αττικής 
(όπως και της Κεντρικής Μακεδονίας)  θα 
αποτελείται από εκατόν ένα (101) μέλη. 
Συμπολίτευση τα 61 (3/5 των εδρών) και 
αντιπολίτευση τα 40 μέλη.

Σύμφωνα με τον αριθμό εδρών που 
αναλογούν σε κάθε περιφερειακή ενότητα 
οι εκλογείς έχουν δικαίωμα να σημειώσουν 
από έναν έως τέσσερις σταυρούς 
στους υποψηφίους περιφερειακούς 
συμβούλους της εκλογικής περιφέρειάς 
τους. 

Στην  Περιφερειακή ενότητα Κεντρικού 
Τομέα Αθηνών έχουμε δικαίωμα να 
σταυροδοτήσουμε μέχρι τέσσερις (4) 
υποψηφίους.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ                 ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ       ΑΡΙΘ. ΠΕΡΙΦΕΡ. ΣΥΜΒ.

ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ 1.112.133  30

ΒΟΡΕΙΟΥ   ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ       559.467  15

ΔΥΤΙΚΟΥ  ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ       473.179  13

ΝΟΤΙΟΥ  ΤΟΜΕΑ ΑΘΗΝΩΝ       519.997  14

ΠΕΙΡΑΙΩΣ         466.065  12

ΝΗΣΩΝ            75.439    2

ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ        403.918  11

ΔΥΤΙΚΗΣ  ΑΤΤΙΚΗΣ         151.612    4 

………………………………………………………………………………………

ΣΥΝΟΛΟ                                                             3.761.810                  101

*Οι οκτώ περιφερειακές ενότητες 

της περιφέρειας Αττικής θα είναι οι 

εξής:

1. Περιφερειακή ενότητα Κεντρικού Τομέα 

Αθηνών, που περιλαμβάνει τους δήμους 
Αθηναίων, Φιλαδελφείας - Χαλκηδόνας, Γαλα-
τσίου, Ζωγράφου, Καισαριανής, Βύρωνος, 
Ηλιούπολης, Δάφνης-Υμηττού. 

2. Περιφερειακή ενότητα Νοτίου Τομέα 

Αθηνών, που περιλαμβάνει τους δήμους 
Γλυφάδας, Ελληνικού - Αργυρούπολης, Αλί-
μου, Νέας Σμύρνης, Μοσχάτου - Ταύρου, 
Καλλιθέας, Παλαιού Φαλήρου, Αγίου 
Δημητρίου. 

3. Περιφερειακή ενότητα Βορείου Τομέα 

Αθηνών, που περιλαμβάνει τους δήμους 
Πεντέλης, Κηφισιάς, Μεταμορφώσεως, 
Πεύκης - Λυκόβρυσης, Αμαρουσίου, Ψυ-
χικού - Φιλοθέης, Χολαργού - Παπάγου, 
Νέας Ιωνίας, Βριλησσίων, Αγ. Παρασκευής, 
Χαλανδρίου. 

4. Περιφερειακή ενότητα Δυτικού Τομέα 

Αθηνών, που περιλαμβάνει τους δήμους 
Αιγάλεω, Περιστερίου, Πετρούπολης, Χαϊ-
δαρίου, Αγίας Βαρβάρας, Ιλίου, Αγίων 
Αναργύρων-Καματερού. 

5. Περιφερειακή ενότητα Πειραιώς, 
που περιλαμβάνει τους δήμους Πειραιώς, 
Κορυδαλλού, Νίκαιας - Αγίου Ιωάννη Ρέντη, 

Κερατσινίου - Δραπετσώνας, Περάματος. 

6. Περιφερειακή ενότητα Νήσων, 
που περιλαμβάνει τους δήμους Αίγινας, 
Τροιζηνίας, Κυθήρων, Αγκιστρίου, Σαλα-
μίνας, Σπετσών, Ύδρας - Πόρου. 

7. Περιφερειακή ενότητα Δυτικής Αττικής, 
που περιλαμβάνει τους δήμους Ελευσίνας, 
Άνω Λιοσίων, Ασπροπύργου, Βιλίων, Ερυ-
θρών, Ζεφυρίου, Μάνδρας, Μεγαρέων, Νέας 
Περάμου. 

8. Περιφερειακή ενότητα Ανατολικής 

Αττικής, που περιλαμβάνει τους δήμους 
Παλλήνης, Αγίου Στεφάνου, Αναβύσσου, 
Αρτέμιδος, Αυλώνος, Αχαρνών, Βάρης, 
Βούλας, Βουλιαγμένης, Γέρακα, Γλυκών 
Νερών, Καλυβίων Θορικού, Κερατέας, 
Κρωπίας, Λαυρεωτικής, Μαραθώνος, 
Μαρκοπούλου Μεσογαίας, Νέας Μάκρης, 
Παιανίας, Ραφήνας, Σπάτων-Λούτσας. 

8
w w w . s p i r o p o u l o s n i k o s . g r

Περιφέρεια Αττικής

Σύμφωνα με τη βεβαιωμένη απογραφή πληθυσμού του 2001

στο Δήμο της Αθήνας σε κάθε δημοτική της κοινότητα αναλογούν:



Η 
εμβληματική φυσιογνωμία του εμπνέει, διαμορφώνει και καθοδηγεί 
τη νέα γενιά στελεχών της τοπικής αυτοδιοίκησης. Η πλούσια 
δράση και το ανεκτίμητο έργο του στην ιστορική μας πρωτεύουσα, 
την Αθήνα, ακόμη αναζητά τον επίδοξο διάδοχο, που θα συνεχίσει 

ετεροχρονισμένα τη μεγαλειώδη προσπάθεια ενός ανθρώπου, με το προσωνύμιο 
«ο τελευταίος δήμαρχος της Αθήνας». Και ο σπουδαίος και επιφανής αυτός 
άνθρωπος δεν είναι άλλος από τον Δημήτρη Μπέη.

Ο «τελευταίος δήμαρχος», όπως δικαιολογημένα τον αποκαλούν πολίτες, 
δημοσιογράφοι και πολιτικοί, γράφει τον επικό επίλογο μίας άοκνης προσφοράς 
οχτώ χρόνων (1978-1986) σε μία πόλη, που, από το 1986 έως σήμερα, μοιάζει 
στοιχειωμένη και αδύναμη να βρεθεί εκεί που της αξίζει. Ο Δημήτρης Μπέης, 
όμως, είναι και ο πρώτος δήμαρχος που ξεκινά μία γνήσια και ουσιαστική 
επανάσταση στην τοπική αυτοδιοίκηση, με τις ρηξικέλευθες δράσεις του, τις 
δυναμικές παρεμβάσεις του και την απαράμιλλη κοινωνική του ευαισθησία. 
Προπομπός της οικολογικής συνείδησης, θεμελιωτής της ιδέας του πράσινου 
περιβάλλοντος, εραστής της αισθητικής και της καλλιέπειας, κατακλύζει την 
πόλη με ατελείωτες δενδροφυτεύσεις και πεζοδρομήσεις, δημιουργεί πλατείες, 
πάρκα και άλση, κατασκευάζει πρότυπα αθλητικά και πολιτιστικά κέντρα.

Ο Δημήτρης Μπέης είναι ο εμπνευσμένος δήμαρχος που ουσιαστικά, για 
πρώτη φορά, αναδεικνύει σε ρόλο πρωταγωνιστή το δημότη και συμβάλλει 
καθοριστικά στην ανάπτυξη του Κινήματος των ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ. Γνήσιος 
δημοκράτης και υπέρμαχος της συνεργασίας με όλες τις υγιείς δημοκρατικές 
και προοδευτικές κοινωνικές δυνάμεις υπηρετεί επάξια την ανεξαρτησία του 
θεσμού της αυτοδιοίκησης και δεν διστάζει να συγκρουστεί, να διεκδικήσει και 
να απαιτήσει όλα αυτά, που αποβλέπουν στην προστασία των συμφερόντων του 
δήμου και των δημοτών του.

Αγωνίζεται σθεναρά για την ανάδειξη μίας νέας γενιάς καταξιωμένων στελεχών 
υψηλών προδιαγραφών, που θα αφοσιωθούν αποκλειστικά στην αναγέννηση 
της τοπικής αυτοδιοίκησης, μακριά από τις σειρήνες και τη σαγήνη της κεντρικής 
εξουσίας. Πρωτοστατεί στις μεγάλες κινητοποιήσεις για την προστασία του 
περιβάλλοντος, απελευθερώνει καταπατημένους κοινόχρηστους χώρους και 
τους αποδίδει στο λαό και την κοινωνία, προωθεί τον υγιή αθλητισμό για όλη 
την οικογένεια, με αθλητικά κέντρα και κατάλληλα διαμορφωμένους υπαίθριους 
χώρους άθλησης, αγκαλιάζει με ιδιαίτερη στοργή τους ανθρώπους της τρίτης 

ηλικίας, τα περήφανα γηρατειά, δημιουργώντας λέσχες φιλίας και προσφέροντας 
προγράμματα εκδρομών, διακοπών και ψυχαγωγίας.

Ο οραματιστής δήμαρχος κατορθώνει να αναδείξει και την πολιτιστική 
φυσιογνωμία της πόλης, με μία σειρά πολλαπλών πολιτιστικών εκδηλώσεων, με 
το άνοιγμα σε νέους καλλιτέχνες και συγκροτήματα, την προβολή των λαϊκών 
τεχνών και την αναβίωση παραδοσιακών γιορτών, καθώς και τη δημιουργία 
σχολών διδασκαλίας, ζωγραφικής, χαρακτικής, παραδοσιακών τεχνών, χορού 
και μουσικής. 

Ο Δημήτρης Μπέης είναι ο δήμαρχος όλων των Αθηναίων• ο δήμαρχος 
που διεκδικεί, αλλά παράγει έργο, ο δήμαρχος που οραματίζεται, αλλά ενεργεί 
και συνεργεί, ο δήμαρχος που αγωνιά, αλλά τολμά. Τα λόγια που, μεταξύ των 
άλλων, ξεδιπλώνει ο Δημήτρης Μπέης στην αυτοβιογραφία του «Πορεία Ζωής 
... Για μία Ανθρώπινη Πόλη» είναι η διελκυστίνδα για κάθε φιλόδοξο δήμαρχο, 
που αγωνίζεται να τιμήσει το θεσμό και να ανταποκριθεί στις προσδοκίες της 
πόλης και των δημοτών της. Και ασφαλώς με τα λόγια του δείχνει το δρόμο σε 
όσους πραγματικά θέλουν να δώσουν αίγλη και δύναμη στο θεσμό της τοπικής 
αυτοδιοίκησης και όχι ν’ ασκήσουν απλώς εξουσία και ν’ αντλήσουν μεγαλείο 
από το αξίωμα του δημάρχου. 

«... Ο δήμαρχος πρέπει να είναι αγωνιστής και να διεκδικεί δυναμικά θεσμικούς 
και οικονομικούς στόχους, ταυτόχρονα όμως οφείλει να ασκεί δημιουργικά και να 
αξιοποιεί προς όφελος του λαού όλες τις εξουσίες και τις αρμοδιότητες που είναι 
ήδη κατακτημένες, Οφείλει επίσης ν’ αναλαμβάνει πρωτοβουλιακά δραστηριότητες 
και σε τομείς που δεν είναι νομοθετημένοι, εκεί όπου όμως η κεντρική εξουσία 
δεν μπορεί να θέσει απαγορευτικούς φραγμούς, όπως στον αθλητισμό, στις 
πολιτιστικές δραστηριότητες, στη στήριξη νέων καλλιτεχνών, στις σχολές γονέων και 
επαγγελματικού προσανατολισμού, στον εθελοντισμό, στη δημιουργία κινήματος 
στήριξης πασχόντων και απόρων, στη συνεργασία με κοινωνικούς φορείς.

Με το θετικό του έργο ο δήμαρχος αναβαθμίζει το θεσμό της Αυτοδιοίκησης... 
και γίνεται πλέον συνείδηση ότι ο δήμος που βρίσκεται κοντά στο λαό, προσφέρει 
καλύτερες υπηρεσίες από το απόμακρο κράτος. Ότι ο δήμαρχος έχει άμεση επαφή με 
τους πολίτες, ακούει τα προβλήματά τους και είναι υποχρεωμένος να ενδιαφερθεί για 
τα αιτήματά τους, αφού ουσιαστικά κάθε μέρα λογοδοτεί απευθείας στους πολίτες 
για τις πράξεις του, τα έργα του, τις παραλείψεις του...».

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΜΠΕΗΣ

Ο τελευταίος δήμαρχος δείχνει το δρόμο
Γράφει ο Γιάννης Σούκος, Δικηγόρος

Ο Δημήτρης Μπέης είναι ο πρώτος δήμαρχος 

που ξεκινά μία γνήσια και ουσιαστική 

επανάσταση στην τοπική αυτοδιοίκηση.

Είναι ο δήμαρχος όλων των Αθηναίων, ο 

δήμαρχος που διεκδικεί, αλλά παράγει έργο, 

ο δήμαρχος που οραματίζεται, αλλά ενεργεί 

και συνεργεί, ο δήμαρχος που αγωνιά, αλλά 

τολμά.

“ο δήμαρχος ουσιαστικά κάθε μέρα λογοδοτεί 

απευθείας στους πολίτες για τις πράξεις του, 

τα έργα του, τις παραλείψεις του...”
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Είναι ο εμπνευσμένος δήμαρχος που 

ουσιαστικά, για πρώτη φορά, αναδεικνύει σε 

ρόλο πρωταγωνιστή το δημότη και συμβάλλει 

καθοριστικά στην ανάπτυξη του Κινήματος 

των ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ.



ΝΙΚΟΣ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ

Υποψηφιότητα ελπίδας, εγγύησης και διεκδίκησης

2η ΑΘΩΩΤΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΩΚΟΜΕΝΟ ΔΑΣΚΑΛΟ ΝΙΚΟ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟ

 (Αναδημοσίευση από την εφημερίδα «Γκυζιώτικα Νέα» Δεκεμβρίου 2009)

Η ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΤΟΥ ΔΙΩΚΟΜΕΝΟΥ ΔΑΣΚΑΛΟΥ

Στις  27 Οκτωβρίου 2009, ημέρα σχολικού εορτασμού 
του μεγαλειώδους «ΟΧΙ» και του «ΕΠΟΥΣ του ‘40», εγώ 
δικαζόμουν από το Β’ Μονομελές Πλημμελειοδικείο 
Αθηνών, γιατί όπως έλεγαν οι ψευδομηνυτές μου 
και οι ψευδομάρτυρές τους στο οργανωμένο σχέδιο 
εις βάρος του προσώπου μου, στις 7-7-2005, όπου 
μίλησα στο 7ο Διαμερισματικό Συμβούλιο του Δήμου 
Αθηναίων, ως εκπρόσωπος των Συλλόγων Γονέων του 
Πολυγώνου -τονίζοντας την αναγκαιότητα κατασκευής 
διδακτηρίου για το 24ο Λύκειο, ώστε ν’ απεμπλακούν 
οι μαθητές Γυμνασίου & Λυκείου από τη διπλοβάρδια- 
ξαφνικά, δίχως αφορμή και αιτία, «τρελάθηκα» κι 
άρχισα να χτυπώ «με βιβλία» (δάσκαλος γαρ…) και να 
εξυβρίζω «χυδαία» υποτιθέμενους «ανυπεράσπιστους 
και ανήμπορους γέροντες…», που με περισσό θράσος, 
χωρίς κανένα δισταγμό και χωρίς καμία ηθική αναστολή, 
ανέλαβαν  το ρόλο του ψευδοκατήγορου!

Στην πραγματικότητα, αποτελούσε ένα ακόμα 
σχέδιο κατασυκοφάντησής μου από οργανωμένα  
συμφέροντα, με αποκλειστικό σκοπό την ψυχική 
μου εξουθένωση, ώστε να σταματήσω ν’ αγωνίζομαι 
και να διεκδικώ καλύτερες συνθήκες εκπαίδευσης 
για τα παιδιά μας, γεγονός που ακυρώνει τα σχέδια 
«φιλετοποίησης» της περιοχής.

Κατά την ακροαματική διαδικασία της δίκης 
κατέρρευσε παντελώς το κατηγορητήριο και 
αποδείχθηκε ότι αποτελούσε «κακόγουστη φαρσο-
κωμωδία», με στόχο τη σπίλωση του ονόματός μου 
και την ψυχολογική και ηθική μου εξόντωση, όπως 

ακριβώς και στις 18-4-2007 που είχα καθίσει και πάλι, 
σε ανάλογη προσπάθεια κατηγορίας μου, στο εδώλιο 
του κατηγορουμένου για υποτιθέμενη «κακόβουλη 
βλασφημία»  όπου αθωώθηκα και τότε πανηγυρικά!

Είναι πέραν της λογικής μου και του χαρακτήρα 
μου η υποβολή μηνύσεων αλλά, κατόπιν των ολο-
φάνερων, πλέον, αδικηματικών πράξεων εις βάρος 
του προσώπου μου (και έπειτα από δυο –ομόφωνα- 
αθωωτικές αποφάσεις), επιφυλάσσομαι παντός 
νομίμου δικαιώματός μου να προσφύγω στα αρμόδια 
δικαστήρια για να προασπίσω την προσωπική μου 
τιμή και αξιοπρέπεια, καθώς και την Κοινωνική και 
Συνδικαλιστική μου υπόληψη.

Το Νοέμβριο του 2010, εννιά εκπρόσωποι συλλόγων 
γονέων και πολιτιστικών φορέων θα δικαστούμε για 
«την ηθική και οικονομική βλάβη» που φέρεται ότι 
προκαλέσαμε στους ιδιοκτήτες κατασκευαστικής 
εταιρείας, τη στιγμή που η με αριθμό 7349/3-11-
2008 δικαστική απόφαση του Πολυμελούς Πρωτο-
δικείου Αθηνών αποφαίνεται ότι το οικόπεδο στο 
οποίο κατασκευάστηκε πολυκατοικία (και το οποίο 
προγενέστερα είχε δεσμευτεί για την κατασκευή του 
24ου Λυκείου στο Πολύγωνο) πρέπει να αποδοθεί πίσω 
στο Ελληνικό Δημόσιο! 

Ωστόσο, είμαι αποφασισμένος, με μεγαλύτερη 
δύναμη και περισσότερο πείσμα, να συνεχίσω μαζί με 
τους συντρόφους Γονείς – Εκπαιδευτικούς – Κινήματα 
Ενεργών Πολιτών, αλλά και απλούς ανθρώπους του 
μόχθου και της εργασίας, να διεκδικώ το «αυτονόητο» 

που ΜΑΣ οφείλει η Πολιτεία, το συνταγματικά 
κατοχυρωμένο δικαίωμα για μία σύγχρονη, άρτια και 
σωστά παρεχόμενη παιδεία, που θα ανταποκρίνεται 
στις προσδοκίες των παιδιών μας και τις αυξανόμενες 
απαιτήσεις της παγκόσμιας πραγματικότητας. 

ΝΙΚΟΣ  ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ  -  ΔΑΣΚΑΛΟΣ
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΝΩΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ 7ου  

Δ.Δ. ΔΗΜΟΥ ΑΘΗΝΑΙΩΝ
ΜΕΛΟΣ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΩΤΑΤΗΣ 

ΣΥΝΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΓΟΝΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΜΕΛΟΣ  Δ . Σ.   ΣΥΛΛΟΓΟΥ  ΔΑΣΚΑΛΩΝ   

ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ  ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  «ΑΘΗΝΑ»

Μία ακόμη εκλογική αναμέτρηση 
βρίσκεται προ των πυλών και όλες οι 
τοπικές κοινωνίες και περιφέρειες της 
χώρας μας, στις 7 και 14 Νοεμβρίου, 
θα δώσουν την ετυμηγορία τους για τα 
πρόσωπα που θα αναλάβουν τις τύχες 
τους. Μπροστά σ’ αυτή τη ζοφερή και 
ομιχλώδη πολιτική ατμόσφαιρα, με τον 
εφιάλτη της φτώχιας, της ανεργίας, αλλά 
και της αναπόφευκτης λιτότητας να σκιάζει 
τις ζωές και τις ελπίδες μας, ο ελληνικός 
λαός καλείται να διαβεί το μονοπάτι που 
οδηγεί σε ένα νέο και αναμορφωμένο 
αυτοδιοικητικό τοπίο. Οι πολίτες, που 
καθημερινά βιώνουν την αγωνία για το 
σκληρό μέλλον που ζυγώνει, θα εκφράσουν 
αναπόφευκτα τη βούλησή τους με 
κριτήρια όχι μόνο αμιγώς αυτοδιοικητικά, 
αλλά και ιδεολογικοπολιτικά. Ωστόσο, 
αδήριτη είναι η ανάγκη να απονεμηθεί η 
εμπιστοσύνη στα πρόσωπα, που διαθέτουν 
την επάρκεια, το πάθος, τα προσόντα, 

τα ψυχικά αποθέματα, το 
ήθος, την εντιμότητα και τη 
συνέπεια να προσφέρουν 
στον τόπο, ανεξάρτητα 
από μονόχνοτες και στείρες 
ιδεοληψίες, προκαταλήψεις 
και εμπάθειες.

Αισθάνομαι, πράγματι, 
χαρά αλλά και θεωρώ 
καθήκον μου να ξεδιπλώσω 
τις σκέψεις και τα 
συναισθήματά μου για τον 
εκλεκτό και αγαπητό φίλο, 
σύντροφο και αγωνιστή 
Νίκο Σπυρόπουλο, που 

αποφάσισε να θέσει υποψηφιότητα για 
το Διαμερισματικό Συμβούλιο του 7ου 
Διαμερίσματος της Αθήνας πλάι στον 
υποψήφιο Δήμαρχο Αθηναίων, έγκριτο 
πανεπιστημιακό καθηγητή, μετριοπαθή 
δημοκράτη και σεμνό άνθρωπο Γιώργο 
Καμίνη. Γιατί, αναμφίβολα, τα πρόσωπα 
που στελεχώνουν ένα συνδυασμό είναι 
οι καταλύτες για την εφαρμογή του 
κώδικα των προγραμματικών αρχών και 
εξαγγελιών του. 

Ο Νίκος Σπυρόπουλος είναι ένας 
βαθιά πολιτικοποιημένος άνθρωπος, που 
διαθέτει ήθος και γνώση, ενώ διακρίνεται 
για το χάρισμα να έχει διεισδυτική σκέψη 
και ορθολογική κρίση. Ο Νίκος γνωρίζει να 
αγωνίζεται, να διεκδικεί, να αμφισβητεί, 
αλλά γνωρίζει εξίσου να αφουγκράζεται, να 
παραδέχεται, να συνεργάζεται, αδέσμευτος 
από αγκυλώσεις και μικροσκοπιμότητες. 

Έχει ήδη δώσει το δείγμα της προσωπικής 
του σφραγίδας και δράσης στο χώρο 
της παιδείας ως μαχόμενος δάσκαλος 
για είκοσι χρόνια, στο κίνημα γονέων και 
δασκάλων, στις γειτονιές του εβδόμου 
διαμερίσματος, στον κοινωνικό στίβο με 
την άοκνη προσφορά του σε ανθρώπους 
της βιοπάλης, του μόχθου και της εργασίας, 
αλλά και στην υλοποίηση σοβαρών έργων 
ανάπτυξης και υποδομής.

Εξάλλου, η αγάπη του για τον τόπο, η 
ανυπόταχτη φύση του, αλλά και η παρρησία 
να εκφράζει ανοιχτά και τεκμηριωμένα τις 
απόψεις του είναι χαρακτηριστικά που 
έχουν συμβάλει στην αναγνωρισιμότητα 
και αποδοχή του και από τους σκληρούς 
αντιπάλους του. Ο ιστορικός Δήμος 
Αθηναίων και τα διαμερίσματά του, με 
πρωτοστάτη το 7ο Διαμέρισμα, που είναι 
και το πολυπληθέστερο, έχει ανάγκη από 
ανθρώπους αδούλωτους, οραματιστές, 
ικανούς, ακούραστους και έντιμους, 
που θα ορθώσουν περήφανα το τείχος 
μίας πραγματικής αυτοδιοίκησης, που 
θα απορρέει από τον δημότη και θα 
καταλήγει στην ευημερία του δημότη και 
της κοινωνίας.

Ξετυλίγοντας αυτές τις σκέψεις, δεν 
θα μπορούσα να μην αναφερθώ στους 
πολυδιάστατους αγώνες, που χρόνια 
πρωτοστατεί και εξακολουθεί να δίνει 
ο Νίκος για την ανέγερση σύγχρονων, 
οργανωμένων και υποδειγματικών 
σχολικών συγκροτημάτων, που θα 
στεγάζουν τα όνειρα και τις ελπίδες 

χιλιάδων μαθητών σε όλες τις περιοχές 
της Αθήνας. Αγώνες για τους οποίους 
τιμήθηκε πρόσφατα με τη συμμετοχή 
του, ως εκπρόσωπος του γονεϊκού και 
εκπαιδευτικού κινήματος, στο Διοικητικό 
Συμβούλιο του Οργανισμού Σχολικών 
Κτηρίων - συμμετοχή που τιμά και τον ίδιο 
τον Ο.Σ.Κ. 

Ο Νίκος, με την πληθωρική παρουσία 
του, αφήνει ένα ηθικό και κρυστάλλινο 
ιδεολογικό στίγμα στο συνδυασμό και 
αισθάνομαι βέβαιος ότι θα προκαλέσει 
τον ενθουσιασμό και θα κερδίσει την 
εμπιστοσύνη των συνδημοτών τού 7ου 
Διαμερίσματος στον αγώνα για μία 
αυτοδιοίκηση ελεύθερη, δημιουργική, 
ενωτική και προοδευτική.

Γιάννης Σούκος 

Δικηγόρος – Μέλος Δ.Σ. Κέντρου 

Εκπαιδευτικής Έρευνας

ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΓΟΝΕΙΣ, ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ  &  ΣΥΜΠΟΛΙΤΕΣ 
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Ένα νέο μέλος προστέθηκε στην οικογένεια της 
Home-Start  Hellas. Την Άνοιξη του 2010 συστάθηκε και 
βρίσκεται  κοντά σας, με την μορφή μη κυβερνητικής 
οργάνωσης το   Home-Start Αθήνας (7ο Διαμέρισμα).

Το  Home-Start  είναι ένα πρόγραμμα που έχει σκοπό 
την προώθηση της ευημερίας της οικογένειας με ένα  
τουλάχιστον παιδί προσχολικής ηλικίας. Το πρόγραμμα 
βασίζεται κατ’ εξοχήν στην εθελοντική προσφορά 
γονιών, που μοιράζονται τη γονεϊκή τους εμπειρία με 
άλλους γονείς, οι οποίοι περνάνε δύσκολα μια φάση 
της ζωής τους. Η βοήθεια είναι συστηματική, με κατ’ 
οίκον επισκέψεις και στόχο έχει να ενισχύσει τους γονείς 
στο ρόλο τους. Απαιτεί από τους εθελοντές δέσμευση, 
δεξιότητες, ευαισθησία και σεβασμό στη δεοντολογία 
του διεθνούς αυτού προγράμματος.

Στο 7ο Διαμέρισμα αναπτύσσεται το πρώτο πρό-
γραμμα των Αθηνών και περιμένει να καλωσορίσει  κάθε  
οικογένεια που θα χρειαστεί την υποστήριξή του.

Οι υπηρεσίες του Home-Start είναι δωρεάν,  εμπι-
στευτικές  και προσφέρουν...

• Ένα κατάλληλο εκπαιδευμένο εθελοντή - γονιό  
που   είναι  πρόθυμος να ακούσει  τις  ανησυχίες και  τα  

προβλήματα της οικογένειας και να εμψυχώσει τους 
γονείς  στο  ρόλο τους.
• Ευκαιρίες να συμμετέχουν οι γονείς σε εργαστήρια 

προσωπικής ανάπτυξης.
• Τρόπους να χρησιμοποιούν οι οικογένειες αποτε-

λεσματικά τις τοπικές υπηρεσίες.
• Ένα φίλο αποφασισμένο να συμπαρασταθεί στη δύ-

σκολη  στιγμή. 
Το Home Start Αθήνας (7ο Διαμέρισμα) σκοπεύει 

να βρίσκεται κοντά στους γονείς και να τους βοηθά να 
αποκτήσουν αυτοπεποίθηση και θετική νοοτροπία, 
ώστε να δίνουν τις δικές τους λύσεις στις δυσκολίες που 
αντιμετωπίζουν. Όλοι χρειαζόμαστε έναν φίλο Home-
Start για τις δύσκολες ώρες….

Στην προσπάθειά μας αυτή αναζητάμε γονείς που 
θέλουν να μοιραστούν αυτή τη μοναδική εμπειρία με 
άλλους γονείς που  έχουν ανάγκες και τους χρειάζονται, 
για να γίνουν εθελοντές στη μη κερδοσκοπική οργάνωση  
Home Start Αθήνας (7ο Διαμέρισμα).

Σας περιμένουμε   Ζαΐμη 56, 210.8838512 

www.homestart.org.gr

ΣΤΗΡΙΞΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ

Ένας φίλος για γονείς με μικρά 

παιδιά

Για να μην ξαναγίνουν τα περιβαλλοντικά - πολιτισμικά εγκλήματα του παρελθόντος...

Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, η Αθήνα έχει ανάγκη τόσο από δραστήριους πολίτες, όσο 

και από μία υπεύθυνη, δίκαιη και αποτελεσματική διοίκηση.

Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, έχουμε πολλά να κάνουμε μαζί.

Έχουμε να διεκδικήσουμε το ΔΙΚΑΙΩΜΑ μας ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ.

ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΜΙΝΗΣ

ΓΙΑ ΝΑ ΔΙΑΤΗΡΗΣΟΥΜΕ & ΝΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΟΥΜΕ ΑΥΤΑ ΠΟΥ ΜΕ ΑΓΩΝΑ ΠΕΡΙΣΩΣΑΜΕ...
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Βίλλα Μαργαρίτα - Μεσογείων & Βασ. Σοφίας Κοπή δέντρων για κατασκευή γκαράζ Κτήμα Θων - Αλεξάνδρας & Κηφισίας

Κινηματογράφος “ΑΣΤΡΟΝ” - Κηφισίας Προσφυγικά - Λ. Αλεξάνδρας, Κουντουριώτικα Ναός Αγίων Πάντων



Γεννήθηκα στην Αθήνα το 1966. Είμαι 
παντρεμένος με την Κατερίνα Τσάγκου  
και έχουμε μαζί δύο παιδιά, την Ιφιγένεια 
και τον Παναγιώτη, 15 και 13 ετών 
αντίστοιχα.

Πτυχιούχος της Παιδαγωγικής Ακα-
δημίας Λαμίας και του Παιδαγωγικού 
Τμήματος του Εθνικού & Καποδιστριακού 
Πανεπιστημίου Αθηνών.

Υπηρέτησα τη στρατιωτική μου 
θητεία επί 27μηνο ως Δόκιμος Έφεδρος 
Αξιωματικός.

Από το 1990 υπηρετώ το λειτούργημα 
του δασκάλου (τα τελευταία δέκα χρόνια 
στο 42ο Δημοτικό Σχολείο Αθήνας -
περιοχή Γκύζη και φέτος στο 105ο 
Δημοτικό Σχολείο Αθήνας - περιοχή 
Πολυγώνου).

Αρθρογραφώ σε εφημερίδες, περι-
οδικά και στο διαδίκτυο, μαχόμενος 
πάντα ως εκπαιδευτικός για το γενικό 
συμφέρον.

Συμμετέχω ενεργά στα κινήματα 
γονέων και εκπαιδευτικών, διεκδικώντας 
το συνταγματικά κατοχυρωμένο δικαίωμα 
για Σύγχρονο - Ποιοτικό και Ανθρώπινο - 
Δημόσιο Σχολείο.

Το 1994 ήμουν από τα ιδρυτικά 
μέλη της «Επιτροπής Αλληλεγγύης 
στους Πρόσφυγες της Σερβίας» (του 
Συλλόγου Εκπαιδευτικών Περάματος-
Κερατσινίου) και συμμετείχα σε αποστολές 
ανθρωπιστικής βοήθειας σε εμπόλεμες 
ζώνες.

Έχω διατελέσει:
• Πρόεδρος του Συλλόγου Γονέων 

& Κηδεμόνων του 105ου Δημοτικού 
Σχολείου Αθήνας, στο Πολύγωνο.

•   Μέλος του Δ.Σ. του «Γκυζιακού Α.Ο.» 
(2004-2008), υπεύθυνος της άθλησης των 
παιδιών & συντάκτης της εφημερίδας 
«Γκυζιώτικα Νέα».

• Εκπρόσωπος της δημοτικής κίνησης 
«Αθήνα, η Πόλη μας» στο 7ο Διαμερισματικό 
Συμβούλιο του Δήμου Αθηναίων (2002-2006).

•  Συντονιστής του Συνοικιακού Συμβουλίου 
Πολυγώνου της δημοτικής παράταξης 
«η Αθήνα Αλλά-Ζει» (2006-2010).

• Μέλος της Επιτροπής Σχεδίου Πόλεως του 
7ου Δ.Δ. Δήμου Αθηναίων (2007-Μάιος 2010).
Τα τελευταία χρόνια είμαι: 

• Μέλος της Εξελεγκτικής Επιτροπής 
της Ανώτατης Συνομοσπονδίας Γονέων 
Ελλάδος.

• Αιρετό μέλος της Ομοσπονδίας 
Ενώσεων Γονέων Νομαρχίας Αθηνών.

•      Αντιπρόεδρος της «Ένωσης Συλλόγων 
Γονέων & Κηδεμόνων του 7ου Δημοτικού 
Διαμερίσματος του Δήμου Αθηναίων».

• Μέλος του Δ.Σ. του Συλλόγου Δασκάλων 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης «Η ΑΘΗΝΑ».

• Αντιπρόεδρος της 178ης Σχολικής 
Επιτροπής του Δήμου Αθηναίων (135ο 
Δημοτικό Σχολείο Αθήνας).

•  Μέλος του Δ.Σ. (ως εκπρόσωπος της 
Νομαρχίας Αθηνών) του κοινωφελούς 
ιδρύματος «Νεομάρτυρος Αγίου Γεωργίου 
του εξ Ιωαννίνων».

•    Ενεργό μέλος του Πολιτιστικού – Περι-
βαλλοντικού Συλλόγου Αμπελοκήπων

•  Μέλος της Οργανωτικής Επιτροπής για 
τη διαχείριση των αθλητικών χώρων του 
νέου Αττικού Άλσους (ως εκπρόσωπος της 
Υπερνομαρχίας Αθηνών - Πειραιώς από 
τον Ιούνιο του 2010)

•  Μέλος Δ.Σ. του Οργανισμού Σχολικών 
Κτηρίων (ως εκπρόσωπος γονέων και 
εκπαιδευτικών από τον Απρίλιο του 2010).

Λίγα λόγια για μένα...

http://www.spiropoulosnikos.gr
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Ψηφοδέλτιο Δημοτικής Παράταξης του Γιώργου Καμίνη

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ

Υποψήφιοι Δημοτικοί Σύμβουλοι 7ης Δημοτικής 

Κοινότητας (πρώην Διαμέρισμα) Δήμου Αθηναίων

Αβραντίνης Τάσος (δικηγόρος)

Αγγελίδου Σταυρούλα (νοσηλεύτρια)

Αγγελόπουλος Βασίλης (καθηγητής)

Αντύπας Μιχάλης (ειδικός Γεωγραφικών Συστημάτων Πληροφορικής)

Βαλλάτος Φώτης (δημοσιογράφος)

Γαλανάκη Ρέα (συγγραφέας)

Γεννηματά Ιωάννα (Τζίνη) (οργάνωση εκθέσεων)

Γιαλαμάς Δημήτρης (επιχειρηματίας)

Θεοδώρου Μαρία (αρχιτέκτων)

Μαργαρίτης Θεόδωρος (πολιτικός επιστημόνας)

Μουσούς Μιχαήλ (κτηματομεσίτης)

Νησιώτης Αθανάσιος (ιατρός)

Σαμαντάς Τέλης (δημοσιογράφος)

Σκοτίδα Αγγελική (υπάλληλος Βουλής)

Στεφανίδης Μάνος (ιστορικός Τέχνης)

Ψαράκη Παναγιώτα (Τούλα) (δημόσιος υπάλληλος)

Αλεξίου Γεώργιος

Βουντούρης Μάριος

Γαβρίλη Δάφνη

Γιοκαρίνης Ιάκωβος

Δημητριάδη Μαρία

Δριμάλας Αλέξανδρος

Ζαχαροπούλου Ελένη - Σπυριδούλα

Κουτσιλιέρη Βαρβάρα

Κυριαζής Στυλιανός

Μαζαράκη Παρθένα (Νόπη)

Μαυρίκας Χαράλαμπος

Παπαδάκη Μαρία

Σπυρόπουλος Νικόλαος

Τσίγα Δήμητρα

Χριστοφορίδης Ιωάννης

Υποψήφιοι Σύμβουλοι Δημοτικής Κοινότητας 7ου 

Διαμερίσματος Δήμου Αθηναίων

Μπορούμε να επιλέξουμε μέχρι τρία (3) ονόματα Υποψήφιων 

Δημοτικών Συμβούλων  -  μέχρι τρεις (3) σταυρούς -

Μπορούμε να επιλέξουμε μέχρι δύο (2) ονόματα Υποψήφιων Συμβούλων για την 7η 

Δημοτική Κοινότητα (7ο Διαμέρισμα) Δήμου Αθηναίων -  μέχρι δύο (2) σταυρούς  -

Στο ψηφοδέλτιο θα υπάρχουν 57 ακόμα ονόματα υποψήφιων Δημοτικών Συμβούλων που εκλέγονται από τις 

άλλες Δημοτικές Κοινότητες (Διαμερίσματα) του Δήμου Αθηναίων. Απ’ αυτούς έχουμε δικαίωμα να επιλέξουμε 

μόνον έναν (1) υποψήφιο -  μέχρι ένα (1) σταυρό  -
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